



कॅलिफोर्नियाला कोकणासारखे व्हावेसे वाढायला लावणारे काम करू- एकनाथ शिंदे

रत्नागिरी : कोकणाचा कॅलिफोर्निया नव्हे, तर कॅलिफोर्नियाला कोकणासारखे व्हावेसे वाढले पाहिजे, असे काम आपल्याला करावेच आहे, असे प्रतिपादन शिवसेनेचे मुख्य नेते आणि उपमुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी आज (दि. १५ फेब्रुवारी) रत्नागिरीत केले.

महायुतीच्या नेत्यांना आमदारपदी निवडून दिल्याबद्दल कृतज्ञता व्यक्त करण्यासाठी श्री. शिंदे यांची आभार सभा आज येथील चंपक मैदानात आयोजित करण्यात आली होती. त्यावेळी ते बोलत होते. आपल्या भाषणातून त्यांनी जनतेचे आभार मानले. ते म्हणाले, विधानसभा निवडणुकीमध्ये

मिळालेल्या विजयामध्ये कोकणी माणसाचा वाटा मोठा आहे. या विजयाने विरोधकांची बोलती बंद केली. खरी शिवसेना कोणची, बाळासाहेबांच्या विचारांचे वारसदार कोण, हे जनतेने ठरवले आहे. जनतेने एवढे बहुमत दिल्यामुळे आमची जबाबदारी वाढली आहे. आम्ही आरोपांना आरोपांनी नव्हे, तर कामातून उच्च देतो. सत्ता येते जाते. पदेसुद्धा वाटली होती असतात. पण कुठल्याही पदापेक्षा महाराष्ट्रातील माझ्या लाडक्या बहिणींनी मला दिलेली 'महाराष्ट्राचा लाडका भाऊ' ही ओळख माझ्यासाठी खूप मोठी आहे, असे भावनिक उद्गार श्री. शिंदे यांनी काढले. तसेच लाडकी बहीण योजना बंद होणार

नाही, असे आश्वासन दिले. श्री. शिंदे यांनी विकासासाठी सतत कार्यरत राहण्याची ग्वाही दिली, तसेच उद्वेग ठाकरे आणि त्यांच्या पक्षावर टीकाही केली. ते म्हणाले, बाळासाहेबांनी कोकणावर प्रेम केले आणि कोकणी माणसाने बाळासाहेबांवर, शिवसेनेवर, धनुष्यबाणावर प्रेम केले. मिळालेला विजय बाळासाहेबांच्या चरणी अर्पण करायला मी आलो आहे. आम्ही खोटी आश्वासने देत नाही. पूर्ण विचार करूनच योजना सुरू केल्या आहेत. महाराष्ट्राला गतिमानतेकडे, विकासाकडे नेण्याचे काम आम्ही केले. शरीर रक्ताचा शेवटचा थेंब असेपर्यंत महाराष्ट्राच्या विकासासाठी काम करीन. आमच्या पक्षात सगळे

कार्यकर्ते आहेत, कुणी मालक-नोकर नाही. आम्ही सोन्याचा चमचा घेऊन जन्माला आलो नाही, तर सर्वसामान्यांच्या जीवनामध्ये सोन्याचे दिवस आणण्यासाठी आमचा जन्म झालेला आहे. आम्ही आरोपांना कामातून उतर देणार आहोत. मला शिवा देण्यापेक्षा लोक तुम्हाला का सोडतायत, याचे आत्मपरीक्षण करा, असा सल्ला शिंदे यांनी उद्वेग ठाकरे यांना दिला. रामदास कदम यांनी यावेळी उद्वेग ठाकरे यांच्यावर टीका केली. मी किंवा एकनाथ शिंदे यांनी तोंड उघडले, तर उद्वेग ठाकरे यांना देश सोडून जावे लागेल.

केजरीवालांच्या बंगल्याच्या खर्चाची चौकशी करा

केंद्रीय दक्षता आयोगाने दिले केंद्रीय सार्वजनिक बांधकाम विभागाला आदेश

नवी दिल्ली : दिल्लीच्या मुख्यमंत्र्यांचे शासकीय निवासस्थान असलेल्या ६ फ्लॅग स्टाफ रोड येथील शोषणमहल या सरकारी बंगल्याच्या नूतनीकरणामाठी खर्चाची सखोल चौकशी करण्यात यावी असे आदेश केंद्रीय दक्षता आयोगाने (सीव्हीसी) केंद्रीय सार्वजनिक बांधकाम विभागाला (सीपीडब्ल्यूडी) दिले आहेत.



केजरीवाल यांनी ४० हजार चौरस यार्ड (८ एकर) मध्ये पसरलेली ही भव्य इमारत बांधण्यासाठी इमारत नियमांचे उल्लंघन केले. राजपूर रोडवरील प्लॉट क्रमांक ४५ आणि ४७ (पूर्वीचे टाईप-४७ प्लॉट्स) ज्यट वरिष्ठ अधिकारी आणि न्यायाधीश राहत होते) आणि दोन बंगले (८-अ आणि ८-ब, फ्लॅग स्टाफ रोड) यासह सरकारी मालमत्ता पाडून त्याचे नवीन घरांमध्ये विलीन करण्यात आल्या.

यामध्ये प्रांउड कव्हेरेज आणि फ्लोअर एरिया रेशो (एफएआर) नियमांचे उल्लंघन करण्यात आले. तसेच योग्य लेआउट प्लॅनचा अभाव आहे. सीव्हीसीने ५ नोव्हेंबर २०२४ रोजी गुप्ता यांच्या तक्रारीची दखल घेतली आणि आरोपांचे गांभीर्य मान्य केले. त्यानंतर, ५ डिसेंबर रोजी, सीपीडब्ल्यूडीच्या मुख्य दक्षता अधिकाऱ्यांनी (सीव्हीओ) विजेन्द्र गुप्ता यांच्या तक्रारीवर आधारित तथ्यात्मक अहवाल सीव्हीसीला सादर केला होता.

दिल्लीच्या मुख्यमंत्र्यांचे निवासस्थान शोषणमहल हे ४० हजार चौरस यार्डहून (८ एकर) अधिक जागेवर आहे. या बंगल्याच्या नूतनीकरणामध्ये आदेश केजरीवालानी दिले होते. या नूतनीकरण करताना बांधकाम नियमांचे उल्लंघन झाल्याची तक्रार १४ ऑक्टोबर २०२४ रोजी विजेन्द्र गुप्ता यांनी सीव्हीसीकडे दाखल केली होती. विजेन्द्र गुप्ता यांनी आरोप केला होता की,

ज्येष्ठांच्या आयुष्यात आनंद फुलविण्याचा उद्देश: नितीन गडकरी

खासदार ज्येष्ठ नागरिक सांस्कृतिक महोत्सवाचा थाटात शुभारंभ

नागपूर, १५ फेब्रुवारी : ज्येष्ठ नागरिकांचे आयुष्य अधिकाधिक आनंदी करण्याचा, त्यांच्या आयुष्यात सकारात्मकता यावी, त्यांचे आयुष्य सुखकर व्हावे, प्रसन्न मनाने त्यांना सामाजिक कार्यात योगदान देता यावे, या उद्देशाने दूरवर्षी विविध शिबिरांसह खासदार सांस्कृतिक महोत्सवाचे आयोजन केले जाते. त्याला मिळत असलेला प्रतिसाद पाहून महोत्सवामागचा उद्देश सफल ठरत असल्याचे दिसते आहे, असे मत केंद्रीय मंत्री नितीन गडकरी यांनी व्यक्त केले. नितीन गडकरी यांची संकल्पना असलेल्या खासदार ज्येष्ठ नागरिक सांस्कृतिक

महोत्सवाचे उद्घाटन शनिवारी सुश्रुत भट सभागृहात झाले. त्यावेळी ते बोलत होते. प्रसिद्ध अभिनेते जितेंद्रू यांच्या हस्ते या सोहळ्याचे थाटात उद्घाटन झाले. मंचावर ज्येष्ठ नागरिक प्रतिष्ठानचे कार्यध्यक्ष दत्ता मेघे, पद्मश्री डॉ. विलास डंगरे, डॉ. संजय उगेमो, अशोक मानकर, हाजी शकील सैफी, प्रतापसिंग चव्हाण यांची उपस्थिती होती. ज्येष्ठ नागरिकांना सहलीचा आनंद घेता यावा यासाठी आणखी ४ इलेक्ट्रिक बसेसची व्यवस्था करण्यात आली असल्याचे सांगत नितीन गडकरी यांनी कमाल चौकात अल्पदरात सर्व वैद्यकीय

चाचण्या व सेवा उपलब्ध करून देण्यात आल्या असल्याची माहिती दिली. वर्षा रोडवर सात मजली इमारत आकाराला येत असून, त्यात ज्येष्ठ नागरिकांसाठी निःशुल्क सभागृह व आरोग्यिक प्रुट बाजार राहील, असे ते म्हणाले. ज्येष्ठ नागरिक प्रतिष्ठानतर्फे राबविण्यात येत असलेल्या विविध शिबिरांसह, पुणर्व्रह्म अन्नदान योजना आदींची माहिती त्यांनी दिली. नितीनजीसारख्या अभ्यासू, काळजीवाहू नेत्यांमार्गे खंबीरपणे उभे राहून, ज्येष्ठ नागरिक प्रतिष्ठानला सहकार्य करावे, असे आवाहन दत्ता मेघे यांनी यावेळी केले.

शिवनेरी जुन्नर येथे १७ ते १९ फेब्रुवारी दरम्यान रंगणार 'शिवजन्मोत्सव'

मुख्यमंत्र्यांच्या हस्ते 'हिंदवी स्वराज्य महोत्सव २०२५'चे उद्घाटन : शंभूराज देसाई

मुंबई : छत्रपती शिवायांच्या ३९५ व्या जयंती निमित्त महाराष्ट्र राज्य पर्यटन विभाग, पर्यटन संचालनालय व पुणे जिल्हा विभाग, पर्यटन संचालनालय व पुणे जिल्हा नागरी विमान वाहतूक केंद्रीय राज्यमंत्री यथील शिवनेरी किल्ल्यावर, शंकरराव बुट्टे-पाटील विद्यालय मैदानाच्या प्रांगणात दि. १७ ते १९ दरम्यान 'हिंदवी स्वराज्य महोत्सव २०२५' चे आयोजन करण्यात आले आहे. १७ फेब्रुवारी २०२५ रोजी सकाळी १० वाजता या सोहळ्याचे उद्घाटन मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्या हस्ते होणार आहे.

छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या जयंतीनिमित्त दि. १९ फेब्रुवारी रोजी त्यांच्या जयंतीनिमित्त १७ ते १९ फेब्रुवारीपर्यंत महाराष्ट्राची संस्कृती, कला, लोककला, सभ्यता आणि परंपरा दाखवणाऱ्या विविध कार्यक्रमांचा समावेश असलेल्या 'शिवजन्मोत्सव' आयोजन करण्यात

आले आहे. या महोत्सवासाठी उपमुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, उपमुख्यमंत्री तथा पुणे जिल्हा पालकमंत्री अजित पवार, सहकार आणि प्रशासनाच्या वतीने पुणे जिल्ह्यातील जुन्नर नागरी विमान वाहतूक केंद्रीय राज्यमंत्री मुरलीधर मोहोळ, उच्च व तंत्रशिक्षण मंत्री चंद्रकांत (दाद) पाटील, क्रीडामंत्री दत्तात्रय भरणे, विधानपरिषद उपसभापती नीलम नाईक, राज्यसभा सदस्य कृष्णकर्णी, सुनेत्रा पवार, लोकसभा सदस्य सुप्रिया सुळे, श्रीरंग बारणे, डॉ. अमोल कोल्हे, पुणे जिल्ह्यातील सर्व विधानपरिषद विधानसभा सदस्य आदि मान्यवर उपस्थित राहणार आहेत.

महोत्सवातर्गत दि. १७ फेब्रुवारी सकाळी १० ते रात्री ९ पर्यंत राज्यातील महिला बचतगटांच्या उत्पादनांना चालना देण्यासाठी विविध बचतगटांची उत्पादने व खाद्य पदार्थांच्या स्टॉलचे प्रदर्शन लावण्यात येणार आहे.

दुपारी ४ पर्यंत जुन्नर तालुक्यातील गुणवंत कलाकार शिवकालीन खेळांची प्रात्यक्षिके सादर करतील. सायंकाळी ५ वाजता छत्रपती शिवायांच्या महाआरती व सायंकाळी ६ वाजता भव्य शोभायात्रा काढण्यात येणार आहे. सायंकाळी ७ वाजता सुप्रसिद्ध पार्श्वगायिका वैशाली सामंत यांचा संगीत रजनी कार्यक्रम होणार आहे. दि. १७ ते १९ फेब्रुवारी दरम्यान हा शिवजन्मोत्सव जुन्नर येथील शंकरराव बुट्टे-पाटील विद्यालय मैदानाच्या प्रांगणात पार पडणार असून महाराष्ट्रातील तमाम नागरिक आणि शिवप्रेमींनी या महोत्सवाला आवर्जून उपस्थित राहावे असे आवाहन महाराष्ट्र राज्य पर्यटन विभागाने प्रधान सचिव अतुल पाटणे, विभागीय आयुक्त डॉ. चंद्रकांत पुलकुंडवार, पुणे जिल्हाधिकारी जितेंद्र डूडी, पर्यटन संचालक डॉ.बी.एन. पाटील यांनी केले आहे.

मोहन भागवत यांची बंगालमध्ये सभा होणारच!

नवी दिल्ली : राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघाला कोलकातात उच्च न्यायालयाकडून मोठा दिलासा मिळाला आहे. संघाला पश्चिम बंगालमधील वर्धमान येथे रॅली काढण्याची न्यायालयाकडून परवानगी मिळाली आहे. १६ फेब्रुवारी २०२५ रोजी आरएसएसची रॅली होणार आहे. यापूर्वी पश्चिम बंगाल पोलिसांनी या रॅलीला परवानगी नाकारली होती. पण, आता या रॅलीसाठी परवानगी मिळाली असून, हा मुख्यमंत्री ममता बॅनर्जींना मोठा धक्का असल्याचे मानले जात आहे.

आरएसएसची रॅली रविवारी होणार असून हा कार्यक्रम फक्त १ तास १५ मिनिटे चालणार आहे, त्यामुळे कोणाचीही गैरसोय होईल असे न्यायालयाला वाटत नाही, असे न्यायाधीशांनी सांगितले. रॅली शांततेत पार पाडून आवाज कमी ठेवण्याचे आदेश न्यायालयाने दिले. येथील रॅलीनंतर मोहन भागवत राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघाचे प्रादेशिक नेते, स्थानिक कार्यकर्ते आणि आसपासच्या भागातील प्रमुख लोकांचीही भेट घेणार आहेत. आरएसएसचे सरविद्यार्थी जेष्ठ बसू म्हणले की, मोहन भागवत यांचा दौ-याचा उद्देश हिंदू समुदायामध्ये राष्ट्रवादाची भावना वाढवणे, स्वदेशी चेतनेला प्रोत्साहन देणे आणि स्वावलंबी भारताची संकल्पना पुढे नेणे हा आहे.

आरएसएसची रॅली रविवारी होणार असून हा कार्यक्रम फक्त १ तास १५ मिनिटे चालणार आहे, त्यामुळे कोणाचीही गैरसोय होईल असे न्यायालयाला वाटत नाही, असे न्यायाधीशांनी सांगितले. रॅली शांततेत पार पाडून आवाज कमी ठेवण्याचे आदेश न्यायालयाने दिले. येथील रॅलीनंतर मोहन भागवत राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघाचे प्रादेशिक नेते, स्थानिक कार्यकर्ते आणि आसपासच्या भागातील प्रमुख लोकांचीही भेट घेणार आहेत. आरएसएसचे सरविद्यार्थी जेष्ठ बसू म्हणले की, मोहन भागवत यांचा दौ-याचा उद्देश हिंदू समुदायामध्ये राष्ट्रवादाची भावना वाढवणे, स्वदेशी चेतनेला प्रोत्साहन देणे आणि स्वावलंबी भारताची संकल्पना पुढे नेणे हा आहे.

महाकुंभाला जाणाऱ्या भाविकांच्या गाडीचा अपघात! १० जणांचा मृत्यू, १९ गंभीर



प्रयागराज : काही दिवसांपूर्वीच प्रयागराजमध्ये सुरु असणाऱ्या महाकुंभमेळ्याहून परतणाऱ्या भाविकांच्या गाडीचा भीषण अपघात झाला होता. त्यानंतर अशीच घटना घडल्याचे पुन्हा घडल्याचे समोर आल्यात झाल्याची घटना घडली आहे. यामध्ये १० जणांचा जागेवरच मृत्यू झाला असून १९ जण गंभीर जखमी झाले आहेत. मिळालेल्या माहितीनुसार, प्रयागराज मिर्जापूर हायवेवर मेजा परिसरात शुक्रवारी मध्यरात्री बोलरो आणि बस यांची समोरामुठामुठ धडक झाली. या भीषण अपघातामध्ये दहा भाविकांचा मृत्यू झाला. जखमींपैकी अनेकांची प्रकृती चिंताजनक आहे, त्यांच्यावर उपचार सुरू आहेत. दरम्यान, अपघाताची माहिती मिळताच घटनास्थळी पोलीस प्रशासन दाखल झाले असून पुढील तपास सुरू आहे. तसेच मृतदेह ताब्याचा घेऊन ओळख पटवण्याचे काम सुरू करण्यात आले आहे. मात्र प्रयागराजमध्ये सातत्याने घडणाऱ्या या घटनांमुळे नागरिकांमध्ये एकच खळबळ उडाली आहे.

केसरी दूरसंचे संस्थापक-अध्यक्ष केसरी भाऊ पाटील यांचे वृद्धापकाळाने निधन

१९ फेब्रुवारी रोजी शोकसभा

मुंबई : केसरी दूरसंचे संस्थापक-अध्यक्ष केसरी भाऊ पाटील यांचे १५ फेब्रुवारी रोजी शनिवारी पहाटे वृद्धापकाळाने निधन झाले. ते ९० वर्षाचे होते. त्यांच्या अंत्यदर्शनासाठी संस्थाकाळी चार ते सहा या वेळेत बांदे येथील त्यांच्या निवासस्थानी व्यवस्था करण्यात आली होती. शिवाजी पार्क स्मशानभूमीत त्यांच्यावर अंत्यसंस्कार करण्यात आले. यावेळी त्यांचे संपूर्ण कुटुंबिय आणि विविध क्षेत्रातील मान्यवर उपस्थित होते. त्यांच्या स्मृतिप्रतिथर्थ १९ फेब्रुवारी रोजी दादर पूर्व येथील योगी सभागृह हॉल येथे दुपारी ४ ते सायंकाळी ७ या वेळेत शोकसभेचे आयोजन केले आहे.



संदेश जणू त्यांनी दिला. केसरी भाऊ...एक प्रसन्न, हासर आणि भारदस्त व्यक्तित्व. जिथे जाईल तिथे सर्वांना आपलंस करणारं. त्यांच्यामध्ये जितकी शिस्तबद्धता होती तितकाच प्रेमळ आणि मिश्रिकल स्वभावही होता. एक आदर्श शिक्षक, प्रयोगशील शेतकरी ते लोकप्रिय सहल संयोजक अशी त्यांची ओळख. गावाकडच्या वातावरणातून मुंबईसारख्या स्वप्ननगरीत येऊन सहकुटुंब, मुलांसोबत ते राहिले. ज्या वयात माणसं निवृत्त होतात त्या ५०व्या वयात भाऊंनी ८ जून १९८४साली केसरी दूरसंचे स्थापना केली. २४ तास कार्यरत राहते, कोणतेही सणवार न पाहत ते कार्यशील असायचे. या प्रवासात त्यांच्यासोबत त्यांच्या पत्नी सुनिता पाटील कायम सोबत होत्या. तसेच हे सारं काही त्यांनी पुढच्या पिढीलाही शिकवले. अविर्त कष्ट, परिश्रम आणि अभिनव संकल्पनांद्वारे पर्यटन क्षेत्रात नवनवीन क्षितिजे पार करत केसरी दूरसंचे पर्यटन क्षेत्रात यशस्वी ४० वर्षे पूर्ण केली आहेत. ज्या काळात पर्यटनाची संकल्पना फार

नांदेडातील गोळीबार घटनेतील दोघांना अटक

तभा वृत्तसेवा नांदेड, दि. १५ फेब्रुवारी शहरातील शहिदपुरा भागात दि. १० फेब्रुवारी रोजी गोळीबाराची घटना घडली होती. या घटनेत एक जणाचा मृत्यू तर एक जण गंभीर जखमी झाला होता. या घटनेतील दोन आरोपींना नांदेड पोलिसांनी दि. १३ फेब्रुवारी रोजी अटक केली आहे. शहरातील वजिराबाद पोलिस ठाण्याच्या हद्दीत दि. १० फेब्रुवारी रोजी जन्मठेपेची शिक्षा भोगत असलेला व रजेवर आलेला आरोपी गुप्तीतसिंह राजासिंह सेवादार व त्याचा नातेवाईक रविंद्रसिंह दयालसिंह राठोड हे स्कूटीवरून जात असताना त्यांच्यावर एका मोटारसाइकल स्वराने गोळ्या झाडल्या. यात दोघेही जखमी झाल्याने त्यांना शासकीय रुग्णालयात उपचारासाठी पाठवण्यात आले असता गुप्तीतसिंह सेवादार याचा

उपचारादरम्यान मृत्यू झाला. या प्रकरणी वजिराबाद पोलीस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला. या प्रकरणात जिल्हा पोलीस दलाने शहर व परिसरातील सर्व लॉज, घटनास्थळा शेजारील सिसिटीवी फुटेज, अभिलेखावरील आरोपी याची तपासणी करून विविध पथके तैनात करण्यात आली. यात सर्व बाबींचे विश्लेषण करून गुन्हा उघड करत आरोपी मनप्रितसिंह उर्फ मनु गुरूबक्षसिंह दिड्डो व हरप्रितसिंह उर्फ हॅप्पी बाबुसिंह कारपेंटर या दोघांना दि. १३ फेब्रुवारी रोजी अटक केली. आरोपीकडून गुन्हात वापरलेली वाहने, मोबाईल जप्त करण्यात आली आहे. या गुन्हात महाराष्ट्राबाहेरील आरोपी समविष्ट असल्याने हा गुन्हा दहशतवाद विरोधी पथकाकडे वर्ग करण्यात आला असल्याची माहिती पोलीसांनी दिली.

१९ व्या विद्रोही मराठी साहित्य संमेलनाच्या बोधचिन्हाचे प्रकाशन मराठी पत्रकारांच्या साहित्याच्या तसा दिल्लीत उमटणार

छत्रपती संभाजीनगर/ प्रतिनिधी विद्रोही साहित्य संमेलनाच्या बोधचिन्हात भारतीय बहुसांस्कृतिक बहुविविधतेचे प्रतिबिंब आहे. यातून बुध्दाची करूणा आणि परिघाबाहेर ढकलल्यांच्या वेदनेचा विद्रोह प्रतित होतो, असे प्रतिपादन विचारवंत डॉ. मुस्तजिब खान यांनी सुभेदारी विश्रामगृहात शनिवारी, १५ रोजी १९ व्या विद्रोही साहित्य संमेलनाच्या बोधचिन्हाच्या प्रकाशन समारंभात केले. १९ वे, अ.भा. विद्रोही मराठी साहित्य संमेलन बोधचिन्हाचे प्रकाशन अभ्यासक विचारवंत प्रा. मुस्तजिब खान यांच्या हस्ते करण्यात आले. यावेळी बोलताना ते म्हणाले की, चित्रकार राजानंद सुरडकर यांनी सांस्कृतिक विद्रोही सांस्कृतिक

स्वयंदीप होण्याची प्रेरणा १९ वे विद्रोही साहित्य संमेलनाचे बोधचिन्ह प्रसिद्ध चित्रकार राजानंद सुरडकर यांनी रेखाटले आहे. हे संमेलन भारतीय संविधानाला समर्पित आहे. संविधानाने प्रत्येक माणसाला समान लेखून समता, न्याय, बंधूता, मैत्री, वैज्ञानिक दृष्टिकोन ही मूल्ये दिली आहेत. संमेलन बोधचिन्हात भारतीय संविधानाच्या पार्श्वभूमीवर जगाला स्तब्ध करून टाकणाऱ्या अजिंठा लेणीतील पद्मपाणी बुध्दाचा अनुकंपेचा हात आहे. या हातात कालानुक्रम 'स्वयं दीप हो' या वचनाला अधोरेखित करणारी लेखणीची मशाल दाखवली आहे. ही लेखणीची मशाल एकाच वेळी 'स्वयंदीप' होण्यासाठी व प्रज्ञेने सर्वंक अंधार जाळण्याची प्रेरणा आहे. गुलामीच्या तुटलेल्या शृंखला बीबी का मकबऱ्याचा एक मिनार दर्शवला आहे. चळवळीचे राज्य कार्यकारी संघटक किशोर दमाले यांनी केले. ते म्हणाले की, प्रख्यात चित्रकार राजानंद सुरडकर यांनी विद्रोही साहित्य संमेलनाच्या बोधचिन्हासह ईतरही साहित्य संमेलनाचे बोधचिन्ह रेखाटले आहे. या बोधचिन्हात विद्रोहाचा वारसा अधिक प्रखरपणे पुढे आणला आहे. याप्रसंगी प्रमुख पाहुणे म्हणून सूर्यकांता गंगाधरजी

राजानंद सुरडकर यांनी आजपर्यंत विविध साहित्य संमेलनाचे बोधचिन्ह केले आहेत. विविध नियत कालिकात रेखाटने केलेली आहेत. विविध शहरांत चित्र प्रदर्शन केलेली आहेत. विद्रोही सांस्कृतिक चळवळीशी बांधिलकी असलेले आहेत. गाडे, संजय जाधव, संमेलन स्वागतार्थ्यक्ष सतीष चकोर, चित्रकार राजानंद सुरडकर, मुक्य निमंत्रक उ.धनंजय बोरडे, अनिलकुमार बस्ते, के.ई.हरिदास, प्रा. भारत सिरसाट, धोंडोपंत मानवतकर, कार्यध्यक्ष खालिद वानखेडे, वज्रि शोख, कवि सुनील उबाळे, आदिशेखर मोठ्या संख्येने विद्रोही संमेलनाचे संयोजन समितीचे पदाधिकारी उपस्थित होते. आभार अनंत भवरे यांनी मानले.

मुंबई : साहित्याचा तसा दिल्लीत उमटणार आहे. मुंबई मराठी पत्रकार संघाच्या सदस्यांनी लिहिलेल्या पुस्तकांचे प्रदर्शन मुंबई मराठी पत्रकार संघाने दिल्ली येथे होणाऱ्या अखिल भारतीय मराठी साहित्य संमेलनाच्या आयोजित केले आहे. संमेलनाची आमंत्रक संस्था सरहद आणि संस्थेचे प्रमुख संजय नाहर यांनी या आयोजनासाठी सहकार्याचा हात पुढे केला आहे. दिल्लीत तालकटोरा स्टेडियम येथे २१ ते २३ फेब्रुवारी २०२५ या कालावधीत संपन्न होणाऱ्या साहित्य संमेलनात पत्रकार संघाचा स्टॉल साहित्यप्रेमींचे लक्ष वेधून घेणार आहे. पत्रकार संघाचे सदस्य असलेल्या पत्रकारांनी



लिहिलेले प्रत्येकी एक पुस्तक या स्टॉलवर असावे, असे आयोजन करण्यात येत आहे. या स्टॉलची जबाबदारी पत्रकार संघाचे अंतर्गत हिशोब तपासनीस प्रा. हेमंत सामंत आणि सदस्य राजेंद्र साळस्कर सांभाळणार आहेत. या प्रदर्शनात मांडण्यासाठी कुठल्याही एकाच पुस्तकाची प्रत १६ फेब्रुवारीपर्यंत मुंबई मराठी पत्रकार संघाच्या कार्यालयात आणून घ्यावी, असे आवाहन करण्यात आले आहे.

पोलिसांच्या अवैध रेती उपसावरील कारवायांच्या धास्तीने बिहारी टोळ्यांनी धरला घरचा रस्ता

तथा वृत्तसेवा

नांदेड, दि. ११ फेब्रुवारी

मागील पंधरावड्या पासून जिल्हा पोलिस दलाच्या वतीने अवैध वाळु उपसा, वाहतुकीविरोधात कारवाई सुरू आहे. नदी पात्र परिसरात फिरणाऱ्या बिहारी मजुरांना लाठीचा प्रसाद देखील देण्यात येत असल्याने रेती उपसासाठी आलेले परप्रांतील मजूर परतीच्या वाटेला लागले आहेत. मागील दोन दिवसात बहुतांश बिहारी टोळ्या नांदेड सोडून गेल्या आहेत तर काही परतीच्या वाटेवर आहेत.

राज्यात मोठ्या प्रमाणात अवैधरित्या वाळु उपसा वाहतुक सुरू असल्यामुळे या अवैध उपसाची दखल वरिष्ठ पातळीवर



धेण्यात आली असून ठिकठिकाणी कारवाई सुरू आहे. त्याच पध्दतीने नांदेड जिल्हा पोलिस दलाच्या वतीने देखील मागील पंधरावड्यापासून जिल्ह्यातील प्रत्येक पोलिस ठाणे तहसीलच्या मदतीने कारवाई करत आहे. या कारवाईत पोलिसांनी कोट्यावधी रुपयांचे साहित्य

त्यामुळे वाळु उपसासाठी परप्रांतातून आलेल्या मजुरांना काम नसल्याने त्यांनी काम परतीची वाट धरली आहे. काम नाही त्यातच एखादा परप्रांतीय मजुर नदी पात्र परिसरात भेटल्यास त्याला पोलिसांकडून 'प्रसाद' मिळत असल्याने अनेकांनी नांदेड सोडणेच पसंत केले आहे. मागील दोन दिवसापासून बिहारी मजुरांनी घरची वाट धरली आहे. अनेक बिहारी टोळ्या नांदेड सोडून गेल्या आहेत तर काही टोळ्या पुन्हा रेती उपसा सुरू होईल या आशेने नांदेडलाच तळ ठोकून आहेत. या बिहारी टोळ्यांना प्रत्येकी १ गाडी १ हजार रुपये देण्यात येतात. एका टोळीत ५ ते ७ मजुरांचा समावेश असतो तर ही टोळी एका रात्रीतून १५ ते २० गाड्या भरते. मोठ्या

प्रमाणात उपसा होत असल्याने अनेक परप्रांतीय मजुरांनी नांदेडची वाट धरली होती. परंतु पोलिसांनी कारवाईस सुरू करताच या बिहारी टोळ्यांनी पुन्हा घरची वाट धरली आहे.

रेती माफियांचा 'भँजिक'
पोलिस दलाच्या वतीने मागील पंधरा दिवसापासून कारवाई सुरू असल्याने वाळु उपसा, वाहतुक बंद आहे. ४७७ टिप्पर व हायवाच्या माध्यमातून होणारी रेती वाहतुक बंद झाली असली तरी पोलिसांच्या डोळ्यात धुळफेक करत काही रेती माफिया रेती वाहतुकीसाठी छोटा हत्ती मँजिक वाहनांचा वापर करत असून पोलिसांनी रेती माफियांच्या 'मँजिक'कडे लक्ष द्यावे अशी मागणी होत आहे.

आदिवासी युवकांना रोजगारासाठी अर्थसहाय्य उपलब्ध करून देण्यास शासन कटीबद्ध : उईके



तथा वृत्तसेवा

किनवट, दि. १५ फेब्रुवारी

राज्यातील १३ जिल्हे पेसा कायद्यांतर्गत समाविष्ट आहेत त्या अंतर्गत आदिवासी प्रकल्प कार्यालयांमार्फत आदिवासी विकास कार्यक्रम राबविण्यात येतो. राज्याचे मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्या १०० दिवस कृतीकार्यक्रमांतर्गत दिनांक ७ फेब्रुवारी रोजी राज्यातील विभागातील मंत्री, जिल्हाधिकारी, प्रकल्प अधिकारी तसेच संबंधित सर्वोच्च अधिकारी यांनी एक दिवसाचा मुक्काम केला त्यांच्या अहवालानुसार आश्रमशाळेत अत्यावशक भौतिक व शैक्षणिक सुविधा तात्काळ उपलब्ध करून दिल्या जातील तसेच राज्यातील बेरोजगार आदिवासी युवकांना रोजगार उपलब्ध करून देण्याच्या दृष्टीने शासनाने विविध योजना आखल्या असून त्याची लवकरच अंमलबजावणी करण्यात येईल अशी माहिती राज्याचे आदिवासी विकास मंत्री अशोक उईके यांनी पत्रकार परिषदेत दिली आहे.

मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्या संकल्पनेतून १०० दिवस कृती आराखडा संकल्पने अंतर्गत एकात्मिक आदिवासी विकास प्रकल्प कार्यालय किनवट येथील लाभार्थी, अधिकारी व कर्मचारी यांच्या सोबत बैठक व आढावा घेण्याच्या दृष्टीने ते दि. १५ फेब्रुवारी

रोजी किनवट दौ-यावर आले असताना गोकुंदा येथील शासकीय विश्राम गृहात आयोजित पत्रकार परिषदेत ते बोलत होते.

त्यांनी सांगितले कि, राज्यातील १३ जिल्हे पेसा कायद्या अंतर्गत समाविष्ट आहेत. त्या अंतर्गत आदिवासी प्रकल्प कार्यालयांमार्फत आदिवासी विकास कार्यक्रम राबविण्यात येतो. राज्याचे मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्या १०० दिवस कृती कार्यक्रमा अंतर्गत दिनांक ७ फेब्रुवारी रोजी राज्यातील विभागातील मंत्री, जिल्हाधिकारी, प्रकल्प अधिकारी, संबंधित सर्वोच्च अधिकारी यांनी एक दिवसाचा मुक्काम केलेला होता. राज्यातील बेरोजगार आदिवासी युवकांना रोजगार उपलब्ध व्हावे या करिता विविध योजना आखल्या असून त्या लवकरच अमलात येतील तर बेरोजगार आदिवासी युवकांना व्यवसाया करिता अर्थसहाय्य करण्याच्या योजना ही अमलात आणल्या जाणार असल्याचे त्यांनी सांगितले आहे.

किनवट तालुक्यासह राज्यातील आदिवासी महिलांवर अत्याचाराच्या घटनांसंदर्भात त्यांना प्रश्न विचारता असता त्यांनी स्पष्ट केले कि, राज्याचे सरकार हे आदिवासी महिला असो किंवा कोणत्याही संवर्गातील महिला

असो त्यांच्या सुरक्षे संदर्भात अत्यंत संवेदित असून महिलांवरील अत्याचाराचे प्रकरण जलदपती न्यायालयात चालऊन आरोपींना कठोर शासन केले जाईल. या करिता सर्व संबंधित विभागांना तत्काळ कृती करण्याच्या सुचना देण्यात आल्याचे त्यांनी यावेळी सांगितले.

आश्रमशाळेतील कर्मचा-यांना निवासाची व्यवस्था केलीली असते परंतु ज्या कर्मचा-यांना निवासाची व्यवस्था नसते व ते कर्मचारी त्यांच्या अपेक्षित कार्यालयीन वेळेत उपस्थित राहत नसेल अशांवर कारवाई करण्यात येईल. आपली वेळेचे सेवा बजावून मग तो कर्मचारी काय करतो हा त्याचा वैयक्तिक प्रश्न असल्याचे उईके म्हणाले.

यावेळी त्यांनी एकात्मिक आदिवासी प्रकल्प कार्यालयाला भेट दिली व त्यानंतर भारतीय जनता पक्षाचा संघटनात्मक आढावा घेऊन पदाधिका-यांशी संवाद साधला. यावेळी त्यांनी किनवट शहरातील राष्ट्रीय स्वयंसेवक कार्यालयाला सदिच्छा भेट दिली. यावेळी त्यांच्या यौथ संघटना विधानसभेचे आमदार भिमराव केराम, हद्दागावचे आमदार बाबुराव कोहळीकर यांच्यासह भाजपा, शिवसेना, महायुतीचे पदाधिकारी उपस्थित होते.

संक्षिप्त वृत्त



रातोळी येथील श्री रोकडेश्वराची यात्रा विविध उपक्रमांनी उत्साहात

नायगाव-तालुक्यातील रातोळी येथील सकल ग्रामस्थांचे ग्रामदैवत श्री.रोकडेश्वर मंदिराच्या यात्रेची १६६ वर्षांपूर्वीपासून परंपरा ही कायम ठेवत. यंदाची यात्रा विविध उपक्रमांनी उत्साहात साजरी करण्यात आली. श्री रोकडेश्वर यात्रेच्या निमित्ताने पालखी मिरवणूक, नयनरम्य आतिथ्याबाजी, व जंगी कुस्त्यांचे सामने, कला महोत्सव विविध सांस्कृतिक कार्यक्रमांच्या मेजवानीसह पार पडली. दि. १४ रोजी श्री रोकडेश्वर कला मंचावर सांस्कृतिक कला महोत्सव सोहळा पार पडला. या वेळी नायगाव, मुखेड तालुक्यातील विविध शाळेतील मुला - मुलींनी मराठी, हिंदी गाण्यांच्या ठेव्यावर नृत्याचे सादरीकरण करून रसिक श्रोत्यांची मने जिंकली असून. यावेळी मोठ्या संख्येने जनसमुदाय उपस्थित होता श्री रोकडेश्वर कला मंचावर सांस्कृतिक कलेचे सादरी करण करणाऱ्या सर्व कलावंतांचे श्री रोकडेश्वर यात्रा महोत्सव कमिटीच्या वतीने सन्मान प्रमाणपत्र ट्रॉफी देऊन सन्मानित करण्यात आले.यंदाच्या वर्षातील श्री.रोकडेश्वराची यात्रा यशस्वी करण्यासाठी यात्रा समितीचे अध्यक्ष शिवराज रातोळीकर,माजी सरपंच विश्वंभर रातोळीकर,नंदू रातोळी कर, तुकाराम गोविंद रातोळीकर,संदीप रातोळीकर, साहेब राव रातोळीकर, अंकुश रातोळीकर, सरपंच प्रतीनिधी राहुल रातोळीकर, बी.जी.रातोळीकर, व्यंकटराव टाकळे रातोळीकर, डॉ.शिवसाब चिद्रे, हाणमंत रातोळीकर, जे.डी. रातोळीकर, अरुण रातोळीकर,विजय रातोळीकर, हाणमंत रातोळीकर, विजय रातोळीकर,शिवाजी लुंगारे सह अनेक गांवकरी मंडळीने मोलाचे प्रीराम घेऊन ही यात्रा यशस्वी केले आहे. रातोळी येथील श्री रोकडेश्वर यात्रेच्या निमित्ताने श्री रोकडेश्वर कला मंचावर सांस्कृतिक कलेचे सादरी करण करून सर्व प्रथम क्रमांक मिळविलेल्या कलाकाराचे यात्रा समितीच्या वतीने सन्मान प्रमाण पत्र व ट्रॉफी देऊन सन्मानित करण्यात आले.

संत रविदास महाराज जयंती उत्साहात

माहूर-भारतीय संत आणि कवी संत शिरोमणि संत गुरु या उपाधीने ओळखले जाणारे संत रविदास महाराज यांची ६४८ वी जयंती अ.भा. गुरु रविदास समता परिषद शाखा,माहूरच्यावतीने मोठ्या उत्साहात साजरी करण्यात आली. संघटनेच्या संपर्क कार्यालयात अनेक अनुयायी तसेच सर्वधर्मीय

प्रतिष्ठित मान्यवर नागरीकांच्या उपस्थितीत अभिवादन सोहळ्याचे आयोजन करण्यात येऊन विश्वरत्न डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर तथा संत रविदास महाराज यांच्या प्रतिमेचे पूजन व पुष्पाहार अर्पण करून विनम्र अभिवादन करण्यात आले. यावेळी भाजप ओबीसी प्रदेश सचिव अनिल वाघमारे, उपनगराध्यक्ष ज्ञानेश्वर लाड, भाजपाचे ज्येष्ठ नेते नंदकुमार जोशी,पं.स.माजी सभापती वसंतराव कपाटे, शिवसेना (उबाठा) श.प.निरधारी जाधव,अ.भा.गुरु रविदास समता परिषद (ग्रामीण) जिल्हा उपाध्यक्ष संजय बनसोडे, अ.भा. गुरु रविदास समता परिषदेचे तालुकाध्यक्ष ड.नितेश बनसोडे, माजी नगरसेवक इलियास बाबानी, राज ठाकरू, अमृत जगताप, मारोती कांबळे, चंद्रकांत देवसे, प्रवीण कांबळे, नं. जि.म. सहकारी बँकेचे सेक्रेटरी संजय वांगे आदींची प्रामुख्याने उपस्थिती होती.

मरवाळी तांडा ग्रामपंचायतीसह आश्रम शाळेत संत सेवालाल महाराजांची जयंती साजरी



नायगाव-तालुक्यातील मरवाळी तांडासह माध्यमिक आश्रम शाळेत संत सेवालाल महाराजांची २८६ वी जयंती मोठ्या उत्साहाने साजरी करण्यात आली. नायगाव तालुक्यातील मरवाळी तांडासह येथील माध्यमिक आश्रम शाळेत दि.१५ रोज शनिवारी सकाळी शाळेच्या भव्य प्रांगणात सर्व प्रथम प्राचार्य विजय कुमार देशमुख,सुर्यकांत जाधव,नामदेव राठोड शिक्काम राठोड यांनी बंजारा समाजाचे आराध्य दैवत तथा थोर विचारवंत संत सेवा लाल महाराज यांच्या प्रतिमेचे पूजन पुष्प अर्पण करून अभिवादन करण्यात आले. तदंतर प्राथमिक चे नांगराव चव्हाण,एकनाथ मुन्गीलवार, साहेबराव येवरे, सुभाष राठोड, सुभाष कदम, माधवराव वाघमारे, गणेश मारताळेकर आनंदराव सूर्यवंशी, दिपक वि-हाडे, उत्तम राठोड, सचिन राठोड सह, आदि शिक्षक वृंदांनी सामूहिक पुणे बंजारा समाजाचे समाज सुधारक, संत सेवालाल महाराज यांच्या प्रतिमेचे पूजन व पुष्प अर्पण करून अभिवादन करीत २८६ वी जयंती साजरी करण्यात आली. तर यावेळी पोष्ट बेसिक ज्यू.कालिज चे प्राध्यापक अच्युत शेजूळ यांनी उपस्थित विद्यार्थ्यां समोर बंजारा समाजाचे आराध्य दैवत अंश्रुभद्रा अनिष्ट रूढी परंपरा विरुद्ध समाज प्रबोधन करणारे थोर विचार वंत समता, न्याय, बंधुतावादी विचारांचे उदागते, संत सेवालाल महाराजांच्या जिवन पैलूर आपले मनोगत व्यक्त केले आहे. यावेळी नानानाथ येष्टूरे, संभाजी मेहेरे, धोंडिबा तेलंग, बालाजी राठोड, लक्ष्मण चव्हाण चिलमवाडसह आदि शिक्षक व शिक्षकेतर कर्मचारी व विद्यार्थी यावेळी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

जिल्हा कार्यालय - पहिला माळा, जनता मार्केट, शिवाजीनगर, नांदेड.

'चार साहिबजादे सिख युथ फेस्टीव्हल'च्या अकाराव्या स्पर्धेची ज्ययत तयारी सुरू

तथा वृत्तसेवा

नांदेड, दि. १५ फेब्रुवारी

सिख एज्युकेशन वेलफेअर असोसिएशन चे अध्यक्ष जर्नलसिंघ भुजगसिंघ गाडीवाले यांच्या वतीने आयोजित सिख युथ फेस्टीव्हल ची ज्ययत तयारी सुरू करण्यात आली आहे. सिख एज्युकेशन वेलफेअर असोसिएशन सेवा संस्थेच्या वतीने गेल्या दहा वर्षांपासून निरंतर पणे सिख युथ युथ फेस्टीव्हल चे आयोजन केले जाते हा आयोजन श्री गुरु गोविंदसिंगजी यांचे चार पुत्र (अर्थात) चार साहिबजादे यांनी मानवतेसाठी आणी अधर्माच्या विरोधात लढत असताना दिलेल्या बलिदानाच्या

पावन स्मृतीमध्ये सिख युथ फेस्टीव्हलच्या नावाने कार्यक्रम पार पडतो. यंदाचा आयोजनाचा हा अकारवा वर्ष असून १९ ते २० फेब्रुवारी २०२५ दरम्यान अशा दोन दिवशीय स्पर्धांचे आयोजनाचे खालसा हायस्कूल मैदानावर ज्ययत तयारी सुरू असल्याचे माहिती कार्याक्रमाचे आयोजन जर्नलसिंघ भुजगसिंघ गाडीवाले यांनी दिली आहे. या कार्यक्रमाचा उद्घाटन संभार १९ फेब्रुवारी २०२५ रोजी सकाळी ११.३० वा होणार तर बक्षीस वितरण कार्यक्रम तारीख २० फेब्रुवारी २०२५ रोजी सांय ४.३० वा. होणार आहे. या क्रयक्रमाचे उद्घाटन व बक्षीस संभारभ संत

महापुरुष व विविध पक्षातील जेष्ठ नेते, अधिकारी मान्यवर, व जेष्ठ नागरीक यांच्या शुभ हस्ते होणार आहे. या आयोजनामध्ये पगडी बांधणे, गुरुवाणी कंड, हॉकी, व्हीलीबॉल, बॅटमिंटन अशाप्रकारे धार्मिक व खेळ स्पर्धा युवक व युवती साठी पार पडणार आहे. या कार्यक्रमाच्या स्थानाला दिवाण तोडरमल जैन असे नाव देण्यात येत आहे अशी माहिती सुध्दा गाडीवाले यांनी दिली आहे. तसेच या कार्यक्रमाला युवक व युवतींनी जास्ती जास्त संख्येने सहभाग घ्यावे. असे आह्वान कार्यक्रमाचे आयोजक व संस्थेचे अध्यक्ष जर्नलसिंघ भुजगसिंघ गाडीवाले यांनी केले आहे.

हाणेगाव येथे संत सेवालाल महाराज जयंती साजरी

तथा वृत्तसेवा

हाणेगाव, दि. १५ फेब्रुवारी

दि.१५ रोजी बंजारा समाजाचे आराध्य दैवत संत सेवालाल महाराज यांच्या २८६ व्या जयंतीनिमित्त महासंजय संजय आनंदराव चव्हाण यांच्याकडून असलम

शेख यांच्यातर्फे जि.प.हायस्कूल,कन्या शाळा,स्वामी विवेकानंद इंग्लिश स्कूल येथे जिलेव्ही वाटप करण्यात आले यावेळी असंख्य विद्यार्थ्यांनी याचा लाभ घेतले आहे तर आनेकांनी या कार्याच कौतुक ही केले आहे.

संत गजानन महाराज प्रगट दिनानिमित्त शिवपुराण कथेचे आयोजन

तथा वृत्तसेवा

निवद्या बाजार, दि. १५ फेब्रुवारी

श्री गजानन महाराज मंदिर संस्थान चक्री व समस्त गावकरी मंडळी चक्री ता. हद्दागाव यांच्या वतीने श्री संत गजानन महाराज शेगाव यांच्या १४७ व्या प्रगट दिनानिमित्त व चक्री येथील श्रीच्या मूर्ती प्रतिष्ठापना वर्धापन दिनानिमित्त हद्दागाव तालुक्यातील मौजे चक्री येथे समस्त गावकरी मंडळीच्या वतीने

अखंड हरिनाम सप्ताहाचे आयोजन करण्यात आले आहे. श्री गजानन विजय ग्रंथ व्यासपीठ नेतृत्व ह. भ. प. अनिताताई सुर्यवंशी पाटील चक्रीकर तर शिवपुराण कथेचे वाचन पांडुरंग महाराज दिवटपिंप्रीकर यांच्या सुमधुर वाणीतून होणार आहे. परिस्पतील सर्व भाविकपक्षांनी सापत्ताह आयोजित सर्व कार्यक्रमाला लाभ घ्यावा असे आवाहन समस्त गावकरी मंडळी चक्री यांच्या वतीने करण्यात आले आहे.

विविध मागण्यांसाठी लाइनस्टाफ कर्मचाऱ्यांचे आंदोलन



तथा वृत्तसेवा

नांदेड, दि. १५ फेब्रुवारी

इलेक्ट्रिस्टी लाईनस्टाफ असोसिएशनतर्फे महावितरण कंपनीतील लाईनस्टाफ कामगारांचे सुरक्षित साधने मिळण्याकरिता व प्रलंबित ज्वलंत प्रश्न निकाली काढण्याकरिता सोमवार, १० फेब्रुवारी विभागीय कार्यालयासमोर झारसभा, निदर्शने करण्यात आली.

महाराष्ट्र राज्यात प्रत्येक घरात वीज पोहोचविण्याचे कार्य महावितरण कंपनीतील आपल्या सर्वांच्या संपर्कातील तळागाळात

कार्यरत असणारे लाईनस्टाफ (लाईनमन) कामगार आहेत. आता याच तळागाळात कार्यरत असणाऱ्या कामगारांवर अन्याय होत आहे. मागील अनेक वर्षांपासून त्यांना दैनंदिन लागणारी सुरक्ष साधने त्यांना व्यवस्थित मिळत नाहीत. त्यामुळे संपूर्ण महाराष्ट्रात महावितरण अंतर्गत दारवर्षी हजरो अपघात होतात त्यात मोठ्या प्रमाणात लाईनस्टाफ कामगारांचे अपघात होऊन मृत्यू होत आहे. यासह अनेक ज्वलंत प्रश्नाबाबत टोस निर्णय अद्याप महावितरण प्रशासन तसेच ऊर्जा

मंत्री यांच्याकडे प्रलंबित आहे त्यामुळे या श्रेणीवर अन्याय होत असल्याने लाईनस्टाफ राज्यभरात सोमवारपासून आंदोलना सुरू गेले आहेत. त्याच अनुषंगाने नांदेड विद्युत भवन समोर आंदोलन करण्यात आले. या आंदोलनात झोन अध्यक्ष ईश्वर सिंघ टेलर, झोन सचिव मोहन सिंग जांगडे, साईनाथ जाधव, दत्ता गाडेकर, धियंका सूर्यतेज, विद्या डेरणासे, विश्वदीप वाघमारे,गजानन कुर्डे, कैलाश राजत,जाकीर अली शेख, वैभव मोरे, यांच्यासह अनेक कर्मचाऱ्यांनी सहभाग नोंदवला.

आरिफ तांबोळीची महसूल सहाय्यक पदी निवड

तथा वृत्तसेवा

नांदेड, दि. १५ फेब्रुवारी

मुखेड तालुक्यातील ग्राम चांडोळा येथील रहिवासी तथा सर्वसामान्य कुटुंबातील आरिफ मोहियुद्दीन तांबोळी याची महाराष्ट्र राज्य लोकसेवा आयोगाकडून घेण्यात आलेल्या महाराष्ट्र सेवा गट-क सन २०२३ सालातील परीक्षेतून महसूल सहाय्यक पदी निवड झाली आहे. नुकताच एनपीएससी गट-क मुख्य परीक्षेची सर्वसाधारण गुणवत्तेची निवड यादी संकेतस्थळावर जाहीर करण्यात आली.त्यात चांडोळा येथील होतकरू तरुणाने भरारी घेतल्याच निकाल हाती आला.येथील किरकोळ व्यापारी मोहियुद्दीन तांबोळी यांचे हे कनिष्ठ सुपुत्र आहेत.यांनी मिळेल तो व्यवसाय करीत आपल्या मुलास पुणे येथे पाठवले होते. काही वर्षांपासून पूर्ण परीक्षा,मुख्य परीक्षा अशी घडपड आरिफची कष्टदायी राहिली आहे.

सरसम येथे भिमाई जयंती उत्साहात साजरी



तथा वृत्तसेवा

हिमायतनगर, दि. १५ फेब्रुवारी

हिमायतनगर तालुक्यातील मौजे सरसम (बु) येथे दिनांक १४ फेब्रुवारी रोजी भारतीय राज्यघटनेचे शिल्पकार र.महामानव,विश्वरत्न,बोधिसत्व डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या आई माता भिमाई रामजी आंबेडकर यांची जयंती मोठ्या उत्साहात साजरी करण्यात आली.

सर्वधर्म्य माता भिमाई रामजी आंबेडकर यांच्या प्रतिमेस पुष्पाहार अर्पण करून त्यांना अभिवादन करण्यात आले. माता भिमाई यांच्या जीवनकायाला उजाळा दिला. जे स्वातंत्र्य,समता, बंधुता आणि एवढे सुख सुविधा प्राप्त झाल्या आहेत. ते म्हणजे डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर यांच्यामुळेच झाल्या आहेत. आणि या थोर समाजसुधारकाला जन्म देणाऱ्या माता भिमाई यांच्यामुळेच आपल्याला हे सर्व मिळाले आहे. डॉक्टर बाबासाहेब आंबेडकरांचे पिता रामजी आंबेडकर व त्यांच्या परिवाराला सांभाळणाऱ्या तसेच लेकरा बाळांबर योथ्य ते संस्कार करणाऱ्या माता भीमाईच होत्या. पण डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या जन्मानंतर अवघ्या पाच वर्षांतच त्यांचा मृत्यू झाला.त्यांनी त्यांचे जीवन आंबेडकर घराण्यासाठी अहोरात्र झिजविले.यामुळे डॉ.बाबासाहेब आंबेडकरांना जन्म देणाऱ्या भीमाईचे कार्य समाजाने विसरता कामा नये.आजच्या माता माऊल्यांनी माता भीमाईचा आदर्श घ्यावा. यावेळी रुपाली कांबळे, संघप्रिया कवडे, आम्रप्राली नगराळे, माजी सरपंच शोभेकला नगराळे, बालाजी कांबळे, मायावती कांबळे, कमलबाई कांबळे, वंदना नगराळे, संजय वाठोरे, विजय वाठोरे, सरस्वताबाई कांबळे, प्रभावती कांबळे, राजू नगराळे, अमन नगराळे, दिशांत कांबळे, दश कवडे यासह अनेक जण मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

मार्क मेमो हखला आहे

नंदागाव तांडा पाटी ते इस्लापूर प्रवासोद्दरम्यान जोशी मंगल नारायणराव या नावाचा पूर्ववर्धारी परीक्षा (यशवंतराव चव्हाण महाराष्ट्र मुक्त विद्यापीठ, नाशिक) चा मार्क मेमो व इतर कागदपत्र हखले आहेत. तरी कोणाला मिळाल्यास संपर्क करावा.

पता :
जोशी मंगल नारायणराव
रा. इस्लापूर ता.किनवट
मो.९६५७७२५३८३

एमआयडीसी, महामार्ग प्राधिकरणाच्या विभागीय कार्यालयात

आ.संदीप क्षीरसागरांकडून बीडच्या महत्वाच्या प्रश्नांवर संभाजीनगरमध्ये बैठका

तथा वृत्तसेवा
छत्रपती दि.१५ फेब्रुवारी
बीडच्या अतिशय

महत्वाच्या प्रश्नांवर आ.संदीप क्षीरसागर यांनी शुक्रवारी (दि.१४) एमआयडीसी आणि महामार्ग प्राधिकरणाच्या विभागीय कार्यालयात बैठका घेतल्या. यावेळी बीड येथील एमआयडीसीचा विकास आणि

होण्यासाठी नवनवीन उद्योग बीडमध्ये यावे लागतील. त्यामुळे सर्वप्रथम बीड शहरात



बीड जिल्ह्याचा औद्योगिक विकास

असलेल्या एमआयडीसीचा विकास होणे अत्यंत गरजेचे आहे. ही बाब लक्षात घेऊन आ.संदीप क्षीरसागर यांचा, बीडच्या एमआयडीसीचा विकासबाबत सातत्याने

पाठपुरावा सुरू आहे. गेल्या आठवड्यातच आ.क्षीरसागर यांनी बीड येथील शासकीय विश्रामगृहात औद्योगिक विकास महामंडळाच्या अधिकार्यांसमवेत बैठक घेतली होती. यानंतर आता पुन्हा छत्रपती संभाजी नगर येथील महाराष्ट्र औद्योगिक विकास महामंडळाच्या विभागीय कार्यालयात आ.क्षीरसागर यांनी याच विषयावर बैठक घेऊन एमआयडीसीचा वरिष्ठ अधिकार्यांसमवेत सविस्तर चर्चा केलेली. यासोबतच बीडच्या बाह्यवळण रस्ता म्हणजेच बायपासवर उड्डणपूल नसल्यामुळे नियमितपणे अपघात होत होते. तसेच स्तूपी सव्हिस् रोड नसल्यामुळे नागरिकांना वाहतुकीसाठी मोठी अडचण निर्माण झाली होती. याबाबतही आ.संदीप क्षीरसागरांनी

शासन, प्रशासन आणि न्यायालयात पाठपुरावा करून हा प्रश्न मार्गी लावला. आता बीडच्या बायपासवर महालक्ष्मी चौक, जिरवाडी व छत्रपती संभाजी महाराज चौक, समनापूर या दोन्ही ठिकाणी उड्डणपूल आणि परळी रोड, नाथापूर रोड, इमामपूर रोड या ठिकाणांवर स्तूपी सव्हिस् रोडच्या कामाची निविदा प्रक्रिया सुरू आहे. याबाबतचा आढावाही आ.संदीप क्षीरसागर बैठकीत घेतला. संभाजीनगर येथे झालेल्या एमआयडीसीच्या बैठकीस माजी आ.सय्यद सलीम, महाराष्ट्र औद्योगिक विकास महामंडळाच्या उपमुख्य कार्यकारी अधिकारी श्रीमती सोनली मुळे तसेच इतर वरिष्ठ अधिकारी उपस्थित होते. तर राष्ट्रीय महामार्ग प्राधिकरणाच्या बैठकीस माजी आ.सय्यद सलीम, प्रकल्प संचालक श्री.रवींद्र इंगोले यांच्यासह संबंधित वरिष्ठ अधिकार्यांची उपस्थिती होती.

भारतीय बौद्ध महासभेच्या वतीने भिमाई जयंती साजरी

तथा वृत्तसेवा
माजलगाव दि.१५ फेब्रुवारी
भारतीय बौद्ध महासभा

तातुका माजलगावच्या वतीने शुक्रवार रोजी डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या माता भिमाई यांची जयंती सांची बुद्ध विहार केसापुरी कॅम्प या ठिकाणी साजरी करण्यात आली. या कार्यक्रमाची शुरुवात तथगत गौतम बुद्ध, डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर व माता भिमाई यांच्या प्रतिमांचे पुजन करण धम्म वंदनेने करण्यात आली. कार्यक्रमाचे अध्यक्ष भारतीय बौद्ध महासभेचे बौद्धाचार्य डी पी वाघमारे होते. तर भारतीय बौद्ध महासभेच्या केंद्रीय शिक्षिका लिलाताई उजगरे, जिल्हा संस्कार

सचिव शामभाऊ वाघमारे, बी राजभोज, माजी संरक्षण उपाध्यक्ष गुलाब प्रधान, तातुका अध्यक्ष डॉ. साळवे, मोहन काकडे, गणपत भालेवार, सिद्धांत साळवे, शरद



कार्यक्रमासाठी नितिन डोंगरे, भगवान डॉंगरे, राजेभाऊ साळवे, मोहन काकडे, गणपत भालेवार, सिद्धांत साळवे, शरद उजगरे, पोहेताई, वैशालीताई गायकवाड, रमाताई राजभोज, प्रभावती वाघमारे, गायसमुद्रेताई, कौसाबाई आवकर, यांच्या सह भारतीय बौद्ध महासभेच्या पदाधिकारी यांनी परिश्रम घेतले.

माजलगावातील भागवत कथेची उत्साहात सांगता

तथा वृत्तसेवा
माजलगाव दि.१५ फेब्रुवारी
माजलगाव शहरामध्ये शिवसेवाभावी संस्थेच्या वतीने शिवजयंतीनिमित्त आयोजित विवाह सोहळ्यातील श्रीमद् भागवत कथेची सांगता आज दि. १४ शुक्रवारी झाली.

शहरामध्ये बाळू ताकट यांचे वतीने शिवजन्मोत्सव समितीच्या वतीने आगळ्या - वेगळ्या पध्दतीने शिवजन्मोत्सवाचे आयोजन करण्यात आले असून सामुदायिक विवाह सोहळ्याच्या ठिकाणी श्रीमद् भागवत कथा झाली. दि. ८ फेब्रुवारीला कथेला सुरुवात झाली होती. उजैन मध्यप्रदेश येथील कथाकार साध्वी अनन्या दिदी शर्मा यांच्या सुश्राव्य वाणीतून मागील सात दिवस कथा चालली. सात दिवसीय श्रीमद् भागवत कथेतून अनन्या दिदींनी



विवीध पेलु सांगितले तर कथेत शिव - पार्वती विवाह, कृष्ण जन्मोत्सव, गोवर्धन पर्वत, श्रीकृष्ण लिला, कंस वध, रूक्मीणी विवाह, व्दारकादीश - सुदामा भेट अशा विविध इयाक्यांनी कथेने लक्ष वेधले होते. दि. १४ शुक्रवारी या भागवत कथेची सांगता झाली तर याच ठिकाणी दि. १४ ते १६ किर्तन महोत्सव, दि. १७, १८, १९ फेब्रुवारी दरम्यान तिरूपती

बालाजी देवस्थान येथील श्रीनिवास कल्याणम् महोत्सवात श्री देवी व भुदेवी भगवान स्वामी व्यंकटेश्वर सोबत दिव्य लग्नाची अनुभूती घेण्यासाठी उपस्थित राहिले असे आवाहन संयोजक बाळू ताकट, विनोद लड्डा, राहुल मुगदिया, प्रविण चांडक, एकनाथ मस्के, जगदीश साखरे, महेश होके यांचेसह आयोजकांच्या वतीने करण्यात आले आहे.

वडिलांच्या पुण्यतिथी निमित्त विद्यार्थ्यांना शालेय साहित्याचे वाटप

दोरागावच्या सरवदे कुटुंबाचा उपक्रम

तथा वृत्तसेवा

माजलगाव दि.१५ फेब्रुवारी

वडिलांच्या पुण्यतिथी निमित्त जिल्हा परिषद शाळेतील विद्यार्थ्यांना शालेय साहित्य वाटप करून दोरागाव येथील माजी जिल्हा परिषद सदस्य बबनराव विठ्ठलराव सरवदे यांच्या कुटुंबियांनी समाजासमोर एक आदर्श निर्माण केला आहे.

शहरा पासून जवळच असलेल्या दोरागाव येथील पोलीस पाटील कै. विठ्ठलराव सरवदे यांच्या पंधराव्या पुण्यतिथीनिमित्त त्यांचे मुलं माजी जिल्हा परिषद सदस्य बबनराव सरवदे आडत व्यापारी साहेबराव सरवदे प्रतिष्ठित शेतकरी छगनराव सरवदे डॉक्टर सदाशिव सरवदे या चार मुलांनी व त्यांच्या कुटुंबियांनी इतर खर्चांना फाटा देऊन जिल्हा परिषद शाळा लाहामेवाडी येथील विद्यार्थ्यांना दि. १३ फेब्रुवारी सकाळी दहा



वाजता शालेय साहित्याचे वाटप करण्यात आले या कार्यक्रमास च्या अध्यक्षांस्थानी सरपंच अशोकराव वाघमारे होते तर उद्घाटक म्हणून सेवानिवृत्त बि.डि.ओ. सुभाषराव गडदे उपस्थित होते तर प्रमुख पाहुणे म्हणून उद्योजक ऑंकार खुरपे शिवसेनेचे तातुकाप्रमुख तुकाराम येवले माजी उपनगराध्यक्ष सतीश शेट दुगड उद्योजक संपतराव हराळ मल्हार पतसंस्थेचे चेअरमन विशाल देवकते सेवानिवृत्त मुख्याध्यापक भगवानराव धरवडे, सेवानिवृत्त कर्मचारी अशोकराव देवकते, मल्हार सेनेचे जिल्हा उपाध्यक्ष अशोकराव डोने, मुंजा हरी चिंचोळकर तुकाराम यमगर चंद्रकांत कापसे माणिकराव मदन गोपीनाथ मदन प्रकाश हांडे, शाळेचे मुख्याध्यापक शेख वहाब सहशिक्षक थेटे यांच्यासह ग्रामस्थ मोठ्या संख्येने उपस्थित होते

सहकार भारतीयचे मार्गदर्शक सतीश मराठे यांच्या अमृत महोत्सव समारोहाचे १९ फेब्रुवारी रोजी आयोजन

सहकारातील कार्यकर्त्यांनी उपस्थित राहण्याचे आवाहन
तथा वृत्तसेवा
अंबाजोगाई दि.१५ फेब्रुवारी
सहकार भारतीयचे मार्गदर्शक सतीशजी मराठे यांच्या अमृत महोत्सव समारोहाचे बुधवार, दिनांक १९ फेब्रुवारी २०२५ रोजी आयोजन करण्यात आले आहे. या अभिष्टचिंतन सोहळ्यास सहकार क्षेत्रात कार्यरत कार्यकर्त्यांनी बहुसंख्येने उपस्थित राहण्याचे आवाहन दीनदयाळ नागरी सहकारी बँकेचे अध्यक्ष एंड.मकरंद पत्की, उपाध्यक्ष एंड.राजेश्वरराव देशमुख आणि बँकेच्या संचालिका सौ.शरयूताई हेबाळकर, बँकेचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी सततकुमार बनवसकर व स्थानिक कार्यकर्त्यांनी केले आहे.

कार्य करित आहेत. सहकार भारतीयच्या संस्थापक सदस्यांपैकी एक प्रमुख कार्यकर्ते श्री.सतीश मराठे यांनी नुकतेच १ फेब्रुवारी २०२५ रोजी त्यांच्या वयाची ७५ वर्षे पूर्ण केली. श्री.मराठे यांनी अनेक वर्षे सहकार भारतीय महाराष्ट्राचे सरचिटणीस म्हणून ही उल्लेखनीय काम केले आहे आणि आज ही ते एक सामान्य कार्यकर्ता म्हणून काम करीत आहेत. त्यांनी सहकार भारतीयच्या राष्ट्रीय सरचिटणीस, राष्ट्रीय अध्यक्ष, राष्ट्रीय संरक्षक इत्यादी महत्वाच्या पदांवर जबाबदाऱ्या यशस्वीपणे सांभाळल्या आहेत. या मालिकेत, श्री.मराठे यांना दुसऱ्यांदा आरबीआयचे संचालक शी.सतीश मराठे यांनी बँक ऑफ इंडियामधून त्यांच्या व्यावसायिक कारकिर्दीची सुरुवात केली. सहकार भारतीयचे काम

करण्यासाठी, श्री.मराठे यांनी सहकारातील क्षेत्रातील डॉबिवेली नागरी सहकारी बँक आणि जनकल्याण सहकारी बँकेत मुख्य कार्यकारी अधिकारी म्हणून जबाबदारी अतिशय कार्यक्षमतेने पार पाडली. श्री.सतीशजी यांनी इंडियन बँक्स असोसिएशन आणि महाराष्ट्र आणि गोवा स्टेट अॅपेक्स बँकेचे संचालक म्हणूनही काम केले आहे. श्री.सतीशजी यांच्या अद्वितीय कार्याचा सन्मान करण्यासाठी, सहकार भारतीयने बुधवार, दिनांक १९ फेब्रुवारी २०२५ रोजी मुंबईत श्री.सतीश मराठे अमृत महोत्सव सोहळा आयोजित केला आहे. या कार्यक्रमास प्रमुख पाहुणे राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघाचे माजी सरचिटणीस श्री.भैर्याजी जोशी हे उपस्थित असतील आणि विशेष अतिथी म्हणून इफकोचे व्यवस्थापकीय संचालक श्री.डॉ.उदय शंकर अवस्थी आणि केंद्रीय सहकार राज्यमंत्री श्री.मुलीधर मोहोळ हे मान्यवर

उपस्थित राहतील. या कार्यक्रमात माजी केंद्रीय मंत्री श्रीमान सुरेश प्रभू स्वागत समारंभाचे कार्यकारी अध्यक्ष म्हणून उपस्थित राहतील. या समारोहात संपूर्ण भारतातील नागरी सहकारी बँका, सहकारी संस्था, साखर कारखाने, दूध संघ, मत्स्यव्यवसाय इत्यादी क्षेत्रातील १२०० हून अधिक सक्रिय कार्यकर्ते उपस्थित राहतील असा अंदाज आहे. हा कार्यक्रम बीएपीएस श्री स्वामी नारायण मंदिर, स्वामी नारायण चौक, दादर सेंट्रल रेल्वे स्टेशनसमोर, दादर (पूर्व) मुंबई - ४०००१४ या ठिकाणी आयोजित करण्यात आला आहे. या कार्यक्रमासाठी आम्ही तुम्हाला मनापासून आमंत्रित करित आहोत. असे डॉ.उदय जोशी (राष्ट्रीय अध्यक्ष), दीपक चौरसिया (राष्ट्रीय सरचिटणीस) यांनी कळविले आहे. तरी या गौरवकार्यक्रमास बहुसंख्य कार्यकर्त्यांनी आवर्जून उपस्थिती घ्यावी असे दीनदयाळ नागरी सहकारी बँकेचे अध्यक्ष एंड.मकरंद पत्की, उपाध्यक्ष एंड.राजेश्वरराव देशमुख, तथा बँकेच्या संचालिका शरयूताई हेबाळकर, बँकेचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी सततकुमार बनवसकर आणि स्थानिक कार्यकर्त्यांनी केले आहे.



'बिना संस्कार नही सहकार' हे ब्रीदवाक्य असलेली 'सहकार भारतीय' ही सहकारी क्षेत्रात राष्ट्रीय स्तरावर काम करणारी एकमेव स्वयंसेवी संस्था आहे. १९७९ मध्ये स्थापन झाल्यापासून आजपर्यंत, सहकार भारतीयचे कार्य २८ राज्ये आणि ६५० हून अधिक जिल्हा केंद्रांमध्ये विस्तारले आहे. आज सहकार भारतीयचे अनेक कार्यकर्ते हे सहकारी क्षेत्रातील सर्वोच्च संस्थांमध्येही सातत्यपूर्ण

स्वा सावरकर माध्यमिक उच्च माध्यमिक विद्यालयाचे जेईई मेन २०२५ परीक्षेत यश

तथा वृत्तसेवा
बीड दि.१५ फेब्रुवारी

स्वा.सावरकर माध्यमिक व उच्च माध्यमिक विद्यालय बीड मधील १२ वी विज्ञान शाखेतील श्रावणी अशिष मालू ९९% अद्वितीय अंकोल कुलकर्णी ९७% अभिज्ञित भागवत सवासे ९५% या विद्यार्थ्यांनी जेईई मेन परीक्षेत यश मिळवले आहे. सर्वांचे अभिनंदन भारतीय शिक्षण प्रसारक संस्था अंबाजोगाई अध्यक्ष डॉ सुरेंद्र आलूकर,



कार्यवाह डॉ हेमंत वैद्य, प्रा.चंद्रकांत मुळे प्रशासकीय अधिकारी, विद्यासभा उपाध्यक्ष उमेश जगताप, स्थानिक व्यवस्था मंडळ अध्यक्ष डॉ पुरुषोत्तम कुलकर्णी, स्थानिक व्यवस्था मंडळ कार्यवाह डॉ अविनाश देशपांडे, शालेय समिती अध्यक्ष प्रमोद कुलकर्णी, प्राचार्य विठ्ठल काळे, उपमुख्याध्यापक माधव जोशी, विभागप्रमुख प्रा बाळासाहेब साळवे, सर्व प्राध्यापक वृंद यांनी केले आहे.

महाराष्ट्र राज्य उच्च माध्यमिक शाळा कृती समितीचा १२ वी पेपर तपासणीवर बहिष्कार

१४ ऑक्टोबर २०२४ च्या शासन निर्णयाची अंमलबजावणी जोपर्यंत शासन करणार नाही तोपर्यंत संपूर्ण राज्यभरात १२ वी च्या पेपर तपासणीवर बहिष्कार-रत्नाकर माळी

तथा वृत्तसेवा

गेवराई दि.१५ फेब्रुवारी

शिक्षकांच्या आंदोलनामुळे महाराष्ट्र शासनाने प्राथमिक माध्यमिक व उच्च माध्यमिक शाळा व वर्ग तुकड्यांना वाढीव टप्पा १० ऑक्टोबर च्या मंत्रिमंडळ बैठकीत मंजूर करण्यात आला व त्याचा शासन निर्णय १४ ऑक्टोबर २०२४ रोजी काढण्यात आला, परंतु ४ महिने झाले तरी अध्याप ही शासन हालचाल करताना करीत नाही खरे तर हिवाळी अधिवेशनता याचा निधी मंजूर होणे आवश्यक होते, परंतु राज्य सरकारने वेळकाढूपणा केला, पण येणाऱ्या मार्च च्या अधिवेशनात १४ ऑक्टोबर च्या निर्णयाची अंमलबजावणी होऊन निधी मंजूर होणे आवश्यक आहे यासाठी राज्यभरात सर्वच

विधानसभा व विधानपरिषद यांच्या मधील आमदारांनी तशी पत्रे सरकारला दिली आहेत.

गेल्या २५ वर्षांपासून शिक्षक उपाशीपोटी राबतय पण शासनाला दिसत नाही. आम्ही फक्त समाज घडवायचा का? आम्ही खायचे काय? आमची कुटुंबे जगवणार कशी? एवढे होऊन ही हक्काच्या वेतनासाठी आम्हीच रस्त्यावर उतरून झगडावे लागत आहे हे पुरोगामी महाराष्ट्राला शोभणारे नाही, त्यामुळे जोपर्यंत १४ ऑक्टोबर ची अंमलबजावणी शासन करीत नाही तोपर्यंत इ १२ वीच्या पेपर तपासणी वर आमचा बहिष्कार कायम राहील याबाबत आम्ही प्रशासनाला २० जानेवारी २०२४ लेखी कळविले होते जर

आमच्या मागण्या मान्य झाल्या नाहीत व १४ ऑक्टोबर २०२४ च्या शासन निर्णयाची अंमलबजावणी केली नाही तर इ १२ वी च्या पेपर तपासणीवर बहिष्कार टाकला जाईल संबंधित प्रशासनाने ही याकडे दुर्लक्ष केले

हा बहिष्कार संपूर्ण राज्यात जाईल कोणतेही पेपर सोडवून घेतले जाणार नाहीत व तपासले ही जाणार नाहीत शासनाने आमची नम्रपणे विनंती आहे की १४ ऑक्टोबर २०२४ च्या शासन निर्णयाची अंमलबजावणी करावी अन्यथा आम्ही आमच्या आंदोलनावर ठाम आहोत. याबाबत कोल्हापूर, सांगली सातारा रत्नागिरी सिधुदुर्ग हे सर्व जिल्हे सहभागी झाले आहेत उर्वरित सर्व महाराष्ट्रात बहिष्कार टाकला जाईल असे

कृती समितीचे उच्च माध्यमिक चे विभागीय अध्यक्ष श्री रत्नाकर माळी यांनी सांगितले यावेळी राज्य निर्मंत्रक संजय लखरे सचिव डॉ.चंद्रकांत बागणे, जिल्हाध्यक्ष भारत शिरगावकर, जयसिंग जाधव यासह अनेक शिक्षक उपस्थित होते, खंडेराव जगदाळे राज्य सरकारने आमची फसवणूक न करता १४ ऑक्टोबर २०२४ चा शासन निर्णयाची अंमलबजावणी करावी व येणाऱ्या अधिवेशनात त्याची तरतूद करण्याबाबत निर्णय लवकरात लवकर न घेतल्यास इ १० वी च्या परीक्षेच्या पेपर तपासणीवर आम्ही ही बहिष्कार टाकणार खंडेराव जगदाळे

लातूर दिनांक

सोलापूर तरुण भारत, सोलापूर, (महाराष्ट्र) येथून प्रकाशित केले. आवृत्ती सातारा, संभाजीनगर, धाराशिव, लातूर, नांदेड, परभणी, हिंगोली, जालना व बीड (महाराष्ट्र), तसेच विजयपूर, कलबुर्गी, बीड (कर्नाटक) येथून प्रकाशित केले.

तांत्रिक अडचणीमुळे विद्यार्थ्यांचे नुकसान सहन करणार नाही

तथा वृत्तसेवा
लातूर, दि. १५ फेब्रुवारी - एम. एस. बिडवे अभियांत्रिकी महाविद्यालयात परीक्षा व्यवस्थेतील गोंधळामुळे विद्यार्थ्यांचे नुकसान होत आहे असा आरोप करत अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद लातूर शाखेच्या वतीने महाविद्यालय प्रशासनाला निवेदन देण्यात आले.
१२ फेब्रुवारी २०२५ रोजी डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर तंत्रशास्त्र

विद्यापीठ, लोणेरे संलग्नित झाला. मात्र, नवीन अभ्यासक्रमाऐवजी महाविद्यालयाच्या तृतीय वर्षाच्या जुन्या अभ्यासक्रमाची प्रश्नपत्रिका संगणक शास्त्र शाखेच्या विद्यार्थ्यांचा देण्यात आली. हा प्रकार परीक्षा सॉफ्टवेअर इंजिनियरिंग विषयाचा पेपर संपल्यानंतर उघडकीस आला, त्यामुळे

विद्यार्थ्यांमध्ये संभ्रम आणि नाराजी निर्माण झाली. या संदर्भात अभावपत्रे प्रदेश सहमंत्री सुशांत एकोमी यांनी सांगितले की, महाविद्यालय आणि विद्यापीठ प्रशासनाच्या तांत्रिक चुकांमुळे ७९ विद्यार्थ्यांचे नुकसान झाले आहे. हा प्रकार अत्यंत गंभीर असून, विद्यापीठ प्रशासनाने यावर तातडीने तोडगा काढावा. अन्यथा, विद्यार्थ्यांचा रोष महाविद्यालय प्रशासनाला सहन करावा लागेल.

रविवार दि. १६ फेब्रुवारी २०२५

https://dainiktarunbharat.com, https://epaper.dainiktarunbharat.com

तरुण भारत

संक्षिप्त वृत्त...

रहदारीस अडथळा; चालकावर गुन्हा

तथा वृत्तसेवा
लातूर, दि. १५ फेब्रुवारी - विवेकानंद चौक परिसरात रहदारीच्या ठिकाणी ऑटो उभा करून स्वतःच्या व इतरांच्या जीविताला धोका निर्माण होईल, अशी परिस्थिती निर्माण केल्याची घटना घडली. याबाबत ऑटोचालकाविरुद्ध विवेकानंद चौक पोलीस ठाण्यात पोलीस हवालदार मुजबकर पठाण यांच्या फिर्यादीवरून गुन्हा नोंद करण्यात आला आहे. तपास पोलीस हवालदार पठाण करीत आहेत. रस्त्यात ऑटो उभा केल्याने रहदारीला अडथळा निर्माण झाला होता.

मुख्यमंत्री युवा कार्य कौशल्य विकास प्रशिक्षण योजनेला मुदतवाढ द्या

तथा वृत्तसेवा
लातूर, दि. १५ फेब्रुवारी - सत्तेत येण्यासाठी मुख्यमंत्री युवा कार्य कौशल्य विकास प्रशिक्षण योजना जाहीर करणे आणि पुन्हा सत्तेत आल्यानंतर ही योजना संपुष्टात आणण्याचा निर्णय घेणे म्हणजे राज्यातील लाखो बेरोजगार युवकांची चेष्टा करण्यासारखे आहे. त्यांच्या भविष्याशी, त्यांच्या स्वप्नांशी खेळण्याचाच हा प्रकार होईल. त्यामुळे तात्काळ मुख्यमंत्री युवा कार्य कौशल्य विकास प्रशिक्षण योजनेला मुदतवाढ द्यावी, अशी मागणी लातूर ग्रामीणचे माजी आमदार फिख्र विलासराव देशमुख यांनी मुख्यमंत्र्यांकडे केली आहे. मुख्यमंत्री युवा कार्य कौशल्य विकास प्रशिक्षण योजना संपुष्टात आणण्याचा निर्णय घेण्यात आला आहे. याचे पत्र संबोधित विभागाकडून जाहीर झाले आहे. एकाच वेळी राज्यातील लाखो तरुण पुन्हा बेरोजगार होणार असल्याने तरुणांमध्ये नाराजी पसरली आहे. याची दखल घेऊन लातूर ग्रामीणचे माजी आमदार देशमुख यांनी मुख्यमंत्र्यांकडे योजनेला मुदतवाढ मिळण्याची मागणी केली आहे.

राजर्षी शाहू महाविद्यालयाची जेईई मेन्स परीक्षेत यशाची परंपरा कायम

तथा वृत्तसेवा
लातूर, दि. १५ फेब्रुवारी - नॅशनल टेस्टिंग एजन्सिद्वारे घेण्यात आलेल्या जेईई मेन्स परीक्षेच्या पहिल्या सत्राचा निकाल जाहीर झाला असून, राजर्षी शाहू कनिष्ठ विज्ञान महाविद्यालयातील विद्यार्थ्यांनी या परीक्षेत घवघवीत यश संपादन केले आहे. महाविद्यालयातील ४२५ विद्यार्थ्यांनी ही परीक्षा दिली. पैकी ३५४ विद्यार्थ्यांचा निकाल आतापर्यंत प्राप्त झाला आहे. त्यामध्ये ९९ पसंदाइलपेक्षा अधिक गुण घेणारे १६ विद्यार्थी, ९८ पसंदाइलपेक्षा अधिक गुण घेणारे ४८ विद्यार्थी, ९७ पसंदाइलपेक्षा अधिक गुण घेणारे ६३ विद्यार्थी, ९५ पसंदाइलपेक्षा अधिक गुण घेणारे १०७ विद्यार्थी, ९० पेक्षा अधिक गुण घेणारे १८६, ८० पसंदाइलपेक्षा अधिक गुण घेणारे २२९ विद्यार्थी आहेत. शिवोह्य प्रतापसिंह शिंदे हा विद्यार्थी ९९.९० पसंदाइल गुण घेऊन महाविद्यालयातून प्रथम आला आहे. सुशांत सुधाकर होळकर ९९.९०३ द्वितीय, रोनाक निरंजन अग्रवाल ९९.८८ पसंदाइल गुण घेऊन तृतीय आला आहे. सायली किरण पाटील ९९.९७ पसंदाइल गुण घेऊन मुलीत प्रथम आली. यशस्वी विद्यार्थ्यांचे सर्वांनी अभिनंदन केले.

काँपी केल्यास गुन्हा दाखल

तथा वृत्तसेवा
लातूर, दि. १५ फेब्रुवारी - महाराष्ट्र राज्य माध्यमिक व उच्च माध्यमिक शिक्षण मंडळाकडून ११ फेब्रुवारी ते १८ मार्च या कालावधीत बारावीची लेखी परीक्षा जिल्ह्यातील १०० केंद्रांवर घेण्यात येत आहे. तसेच २१ फेब्रुवारीपासून १५२ केंद्रांवर दहावीची परीक्षा घेतली जाणार आहे. या परीक्षा कालावधीत काँपीकेसमध्ये विद्यार्थी आढळल्यास काँपी करणाऱ्या, काँपीला सहकार्य करणाऱ्यावर फौजदारी गुन्हा दाखल केला जाणार असल्याचा इशारा शिक्षण मंडळाने दिला आहे. यंदा दहावीची परीक्षा २१ फेब्रुवारी ते १७ मार्च या कालावधीत होणार आहे. त्यानुसार लातूर जिल्ह्यात दहावीसाठी ६८२ शाळांमधील ३९ हजार ९४ विद्यार्थ्यांनी नोंदणी केली आहे. १५२ केंद्रांवर परीक्षा होणार असून, दहावीसाठी २० आणि बारावीसाठी १७ परीक्षक विभागीय मंडळाने नियुक्त केले आहेत अशी माहिती शिक्षण मंडळाने दिली आहे.

अर्थसंकल्पामुळे नागरिक होतील देशविकासाचे भागीदार : भाजपचे प्रदेश प्रवक्ते शितोळे

प्रत्येक घटकाच्या बळकटीकरणामुळे ठोस तरतुदी

तथा वृत्तसेवा
लातूर, दि. १५ फेब्रुवारी - केंद्रीय अर्थमंत्री निर्मला सीतारामन यांनी सादर केलेला देशाचा सर्वसमावेशक अर्थसंकल्प विकसित भारताच्या दिशेने जाणारा मार्ग अधिक प्रशस्त करणारा आहे. सर्वसामान्य मध्यमवर्गीयांची बचत वाढणारा असून त्यांची क्रयशक्ती उंचावल्याने देशाच्या विकासाला चालना मिळेल हे १४० कोटी भारतीयोंच्या आशा-आकांक्षा पूर्ण करणारा हा अर्थसंकल्प आहे. त्यामुळे विकसित भारताचे ध्येय सामान्य नागरिकच पुढे नेतील, असा विश्वास भाजपचे प्रदेश प्रवक्ते

चौगुले, प्रमोद गुडे आदींची प्रमुख उपस्थिती होती. किशोर शितोळे म्हणाले, शेतकरी, गरीब, महिला आणि युवा हे विकसित भारताचे चार प्रमुख स्तंभ असून या चारही घटकांच्या सशक्तीकरणामुळे अर्थसंकल्पाने महत्वपूर्ण पावले उचलली आहेत. प्रत्येक क्षेत्राला गती देण्याच्या तरतुदी अर्थसंकल्पात करण्यात आल्या आहेत. गरीब आणि माध्यमवर्गीयांना सशक्त करणारा तरुणांना रोजगाराच्या असंख्य संधी निर्माण करणारा आहे. असा विश्वासही शितोळे यांनी यावेळी व्यक्त केला.

किशोर शितोळे म्हणाले, शेतकरी, गरीब, महिला आणि युवा हे विकसित भारताचे चार प्रमुख स्तंभ असून या चारही घटकांच्या सशक्तीकरणामुळे अर्थसंकल्पाने महत्वपूर्ण पावले उचलली आहेत. प्रत्येक क्षेत्राला गती देण्याच्या तरतुदी अर्थसंकल्पात करण्यात आल्या आहेत. गरीब आणि माध्यमवर्गीयांना सशक्त करणारा तरुणांना रोजगाराच्या असंख्य संधी निर्माण करणारा आहे. असा विश्वासही शितोळे यांनी यावेळी व्यक्त केला.

घरगुती गॅस सिलिंडरचा अवैध वापर थांबवावा

तथा वृत्तसेवा
लातूर, दि. १५ फेब्रुवारी - घरगुती गॅस सिलिंडरचा वापर व्यावसायिक प्रतिष्ठाने, वाहनांसाठी करण्यात येत आहे. तो थांबविण्यात यावा, अशी मागणी ग्राहक दक्षता कल्याण फाउंडेशनचे प्रशासकीय अधिकारी प्रशांत जामगडे यांनी गुस्वारी पत्रपरिषदेत केली. यावेळी जामगडे म्हणाले, घरगुती गॅस सिलिंडरचा अवैध वापर होत आहे. त्यामुळे दुर्घटना घडत आहेत. घरगुती गॅसचा योग्य वापर

कर वसूलीसाठी मनपाची धडक जप्ती मोहिम

तथा वृत्तसेवा
लातूर, दि. १५ फेब्रुवारी - कर संकलन व कर आकारणी विभाग लातूर शहर महानगरपालिका यांच्या वतीने विविध सुट योजना देऊनही काही थकबाकीदार टॅक्स भरणा करण्यास टाळाटाळ करीत आहेत. त्यांच्यावर मनपा मार्फत धडक जप्ती मोहिम राबविण्यात येत आहे. त्यानुसार दि. १३/०२/२०२५ रोजी क्षेत्रीय कार्यलय ए.बी.सी.डी.च्या कार्यक्षेत्रामध्ये मालमत्ताकर व पाणी पट्टी करचा वसूलीसाठी नियुक्त करण्यात आलेल्या वसूली पथकामार्फत कार्यवाही करण्यात आली आहे.

क्षेत्र क्रं. ए- थकीत मालमत्ताकर रु. ३७२४३७/- ०३ नळ जोडणी बंद करण्यात आले. तसेच रु. ८१८३७/- थकीत कर वसूलीसाठी एक दुकान सिल करण्यात आले. क्षेत्र क्रं. बी- थकीत मालमत्ताकर रु. २४४७९९/- दोन गोडाऊन सिलची कार्यवाही करण्यात आले. क्षेत्र क्रं. सी- थकीत मालमत्ताकर व पाणी पट्टी कर रु. ७३१२९९/- वसूलीसाठी एकूण १३ नळ जोडणी बंद करण्यात आले. क्षेत्र क्रं. डी- थकीत मालमत्ताकर व पाणी पट्टी कर रु. २७४२७२/- वसूलीसाठी एकूण ०३ नळ जोडणी

दीड वर्षापासून फरार आरोपी गजाआड

तथा वृत्तसेवा
लातूर, दि. १५ फेब्रुवारी - एका डाक्टरची फसवणूक केल्याप्रकरणातील आरोपीला लातूरमधील गांधी चौक पोलीस ठाण्याच्या पथकाने मोठ्या शिताफीने अटक केली आहे. २६ जून २०२३ रोजी शहरातील एका खासगी रुग्णालयातील डॉक्टरने १० लाख ४४ हजारची उपकरणे दुरुस्तीसाठी संतोष मुरादे (रा. ओमकार हार्ट्स, बीड) याला दिली होती. मात्र, त्याने ती उपकरणे परत न करता त्याची परस्पर विल्हेवाट लावली. याबाबत विवेकानंद चौक पोलीस ठाण्यात १७ जानेवारी २०२४ रोजी डॉक्टरांनी तक्रार दिली होती. या प्रकरणी गुन्हा दाखल करण्यात आला होता. गुन्हा दाखल होताच आरोपी राहत्या ठिकाणाहून निघून गेला. तेव्हापासून तो सतत राहण्याची ठिकाणे बदलत

शैलेश सुडे यांनी आरोपीचा शोध घेऊन त्याला अहिल्यादेवीनगर येथील पवननगर येथून ताब्यात घेतले. अधिक तपासासाठी विवेकानंद चौक ठाण्याच्या ताब्यात दिले आहे. विवेकानंद चौक पोलीस ठाण्यात नोंद असलेल्या गुन्हातील फरार आरोपीच्या मागावर विशेष पथके होती. सातत्याने वास्तव्य बदलत असल्याने पोलिसांच्या तो हाती लागत नव्हता. गुन्हा दाखल झाल्यापासून बीडमधील राहत्या घरी आढळून आला नाही. त्याला ताब्यात घेण्यासाठी पोलीस अधीक्षक मुंडे यांनी आदेश दिले होते. आदेशानुसार आरोपीचा पोलिसांकडून शोध घेतला जात होता. दरम्यान, गांधी चौक पोलीस ठाण्याच्या पथकाला तो अहिल्यानगर येथे असल्याची माहिती मिळाली. गांधी चौक पोलीस ठाण्याच्या पथकाला तो अहिल्यानगर येथे असल्याची माहिती मिळाली. तेथून त्याला अटक केली आहे.

अनधिकृत अटक; छळ प्रकरणी पोलीस कॉन्स्टेबल दोषी

तथा वृत्तसेवा
लातूर, दि. १५ फेब्रुवारी - नागरिकांच्या सुरक्षेसाठी असलेल्या पोलिसांनीच अत्याचार केल्यास कायद्याचा कठोर बडगा उगारला जाईल, हे सिद्ध करणारा निकाल मुख्य न्यायिक दंडाधिकारी (सीजेएम) लातूर न्यायालयाने दिला आहे. पोलिस कॉन्स्टेबल नामदेव गंगाराम सूरसे याने एका नागरिकाला विनाकारण अटक करून अमानुष मारहाण केल्याप्रकरणी त्याला एका वर्षाची शिक्षा आणि दंड ठोठावण्यात आला आहे. हा निकाल मुख्य न्यायिक दंडाधिकारी सी. एम. एन. चव्हाण यांनी दिला आहे. या प्रकरणात फिर्यादी पक्षाचे वकील व्ही. के. चिखलीकर यांनी युक्तीवाद करत आरोपी पोलिसाच्या कृत्याला कठोर शिक्षा व्हावी, अशी न्यायालयासमोर मागणी केली होती.

सुसंस्कृत लातूरच्या परंपरेला साजेशी शिवजयंती साजरी करावी



तथा वृत्तसेवा
लातूर, दि. १५ फेब्रुवारी - शिवजयंतीच्या अनुषंगाने शिवभक्तांकडून ज्येष्ठ तयारी सुरू आहे. दुचाकी रॅली, मिरवणूक तसेच सामाजिक उपक्रमांनी जयंती साजरी होणार असली तरी सध्या इयत्ता १२ वीच्या परीक्षा सुरू आहेत. आयोजित कार्यक्रमाचा विद्यार्थ्यांच्या अभ्यासावर परिणाम होणार नाही, याची जाणीव ठेऊन

जयंती उत्साहात साजरी करा, पण शांततामय, सुसंस्कृत लातूरला साजेशी परंपरा कायम ठेवावी, असे आवाहन पोलीस अधीक्षक सोमय मुंडे यांनी केले. छत्रपती शिवाजी महाराज जयंतीच्या अनुषंगाने पोलीस अधीक्षक कार्यालयात शांतता कमिटीची बैठक पार पडली. त्यावेळी ते बोलत होते. यावेळी पोलीस उपाधीक्षक (गृह) गजानन

वृक्षतोडीच्या निषेधार्थ अर्धनग्न आंदोलन

तथा वृत्तसेवा
लातूर, दि. १५ फेब्रुवारी - वृक्षतोडीस बंदी आहे. तरीही महापालिका हद्दीत मोठ्या प्रमाणात वृक्षांची तोड सुरू आहे. या संदर्भात महापालिका प्रशासनाकडून दखल घेतली जात नाही. गुस्वारी पुरणमल लाहोटी शासकीय तंत्रनिकेतन महाविद्यालयाच्या समोरचे पिंपळाचे मोठे झाड तोडण्यात आले. याच्या निषेधार्थ 'ग्रीन लातूर वृक्ष फाऊंडेशन'च्या सदस्यांनी कपडे काढून अर्धनग्न आंदोलन केले. लातूर जिल्ह्यात सर्वात कमी वनक्षेत्र आहे. तरीही मागील अनेक दिवसांपासून जिल्ह्यात अनियंत्रित अशी वृक्षतोड सुरू आहे. झाड छाटणीच्या नावाखाली संबंधित झाडे मुळापासून तोडली जात आहेत. महाविद्यालयाकडूनही झाडांच्या छाटण्या सुरू आहेत. महापालिकेने मागील पाच वर्षांत संबंधित महाराष्ट्रात सर्वात कमी वृक्ष लागवड केली



आहे. वृक्ष संगोपनाची कोणतीही जबाबदारी महापालिका पार पाडत नाही. सामाजिक संस्थांनी झाडांना लावलेली ट्री गाई चोरून नेली जात आहेत. झाडे तोडली जात आहेत. वृक्ष लागवडीमध्ये पुढाकार घेणाऱ्या सामाजिक संस्थांनाही महापालिकेचे कुठलेही सहकार्य

येत आहे. गुस्वारी सकाळी औसा रोडवरील पुरणमल लाहोटी शासकीय तंत्रनिकेतनच्या समोरील हे पिंपळाचे वृक्ष तोडण्यात आले. या संदर्भात महापालिकेने गुन्हा दाखल करून संबंधितांवर कारवाई करण्याची मागणी वृक्षप्रेमींकडून करण्यात येत आहे. ट्री गार्डसह वृक्ष तोडण्याचे काम सुरू राहिले तर लातूरची वृक्ष चळवळ कशी वाढणार? असा प्रश्न उपस्थित केला जात आहे. दरम्यान, वृक्षप्रेमींनी क्रीडा संकुल परिसरात कपडे काढून अर्धनग्न आंदोलन करून वृक्षतोडीचा निषेध नोंदवला. यावेळी डॉ. भास्कर बोरगावकर, पद्माकर बागल, डॉ. पवन लड्डा, डॉ. नागरगोळे, बालाजी उमरदंड, नागसेन कांबळे, सीताराम कनजे आदी उपस्थित होते.

हिंगोलीत जनप्रहार कामगार संघटनेचा वर्धापन दिन साजरा



तथा वृत्तसेवा

हिंगोली, १५ फेब्रुवारी

शहरातील स्व. शिवाजीराव देशमुख सभागृहामध्ये कामगारांच्या न्याय हक्कासाठी लढणाऱ्या जनप्रहार कामगार संघटनेचा तिसरा वर्धापन दिन विविध सामाजिक उपक्रमानी साजरा करण्यात आला. अन्यायग्रस्त, पीडित कामगार वर्गाला न्याय मिळवून देण्यासाठी कामगार नेते नितीन दलित दवडे यांनी आपल्या सहकाऱ्यांना सोबत घेऊन तीन वर्षांपूर्वी जनप्रहार कामगार संघटना महाराष्ट्र राज्य या कामगार संघटनेची स्थापना करून त्या माध्यमातून लोकशाहीच्या मार्गाने आंदोलन, मोर्चे काढून कामगारांना न्याय देण्याचा सातत्याने प्रयत्न सुरू ठेवला आहे. यावेळी

कार्यक्रमाचे प्रमुख वक्ते डॉ. किशोर इंगोले म्हणाले की, कामगारांच्या हिताकरिता ही संघटना काल देखील अखंड होती आज देखील अखंड आहे आणि येणाऱ्या काळात देखील अखंड राहिल. जनप्रहार संघटनेने या तीन वर्षांतच अनेक कामगारांना शासनाशी लढा देण्यास सक्षम केले आहे. ह्या संघटनेचे पदाधिकारी कामगारांच्या हिताकरिता त्यांच्या स्वप्नपूर्तीसाठी निर्भीडपणे उभे आहेत. डॉ. इंगोले यांनी फुले-शाहू-आंबेडकर व अण्णाभाऊ साठे यांचे कामगारांच्या कल्याणासाठी असलेले योगदान सांगितले. तद्दुतच संघटनेचा कार्यकर्ता कसा असावा यावर विस्तृत मार्गदर्शन केले. हवे बरोबर तोंड फिरवणारे शंभर लोक असण्यापेक्षा वादळात उभी राहणारी मोजकीच लोक पाहिजे. संघटनेचा प्रत्येक कार्यकर्ता हा निष्ठावान असला पाहिजे. संघटना म्हणजे पोट भरण्याचे साधन नसून समाज परिवर्तनाचे माध्यम आहे असे प्रतिपादन त्यांनी केले. यावेळी अनेक पदाधिकाऱ्यांचा नवीन निवडीबद्दल सत्कार करण्यात आला. यावेळी कार्यक्रमाचे अध्यक्ष

म्हणून महाराष्ट्र राज्य बांधकाम कामगार संघटना स्वतंत्र कृती समितीचे प्रदेश उपाध्यक्ष प्रशांत रामटेके हे होते. कार्यक्रमाचे स्वागताध्यक्ष स्वामी विवेकानंद सेवा ट्रस्ट, मुख्य कार्यकारी अधिकारी पुरुषोत्तम कुटे हे होते. कार्यक्रमाला महाराष्ट्र राज्य बांधकाम कामगार संघटना स्वतंत्र कृती समितीचे प्रदेश सह कोषाध्यक्ष रत्नपाल डोफ यांची प्रमुख उपस्थिती होती. कार्यक्रमाचे प्रमुख वक्ते म्हणून शिवाजी महाविद्यालय हिंगोली येथील सहयोगी प्राध्यापक तथा आंबेडकर विचारवंत डॉ. किशोर इंगोले हे उपस्थित होते. तर कार्यक्रमाला प्रमुख पाहुणे म्हणून सरकारी कामगार अधिकारी टी ई कराड, रिपब्लिकन सेना युवा प्रदेशाध्यक्ष किरण गोंगडे, सरकारी कामगार अधिकारी हिंगोली चे सेवानिवृत्त कर्मचारी भीमराव दवडे, सुप्रसिद्ध गीतकार गोविंद भारशंकर आदी उपस्थित होते. कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक व संघटनेच्या तीन वर्षांच्या कामाचा लेखाजोगा संघटनेचे संस्थापक अध्यक्ष नितीन दवडे यांनी मांडला. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन कु. दीपिका सरकटे, यांनी केले तर आभार प्रदर्शन दे-वराव वाघमारे यांनी केले. कार्यक्रमाला मोठ्या संख्येने पदाधिकारी, महिला वर्ग व पुरुष मंडळी उपस्थित होते. कार्यक्रम यशस्वीतेसाठी संस्थापक सचिव सिद्धार्थ दवडे, पवन दवडे, राजेश पारधे, रोहित नारकर, रवी आ-हेर, विशाल गायकवाड व संस्थेचे सर्व पदाधिकारी यांनी परिश्रम घेतले.

आदर्शमध्ये राष्ट्रीय शैक्षणिक धोरणावर कार्यशाळा संपन्न

तथा वृत्तसेवा

हिंगोली, १५ फेब्रुवारी

येथील आदर्श शिक्षण संस्थेचे कला, वाणिज्य व विज्ञान महाविद्यालयात प्रधानमंत्री उच्चस्तर शिक्षा अभियान (पीएम उशा) अंतर्गत क्रीडा विभागाच्या वतीने नवीन शैक्षणिक धोरण : २०२० शी संबंधित क्रीडा क्षेत्रातील क्रेडिट स्कोअरची अंमलबजावणी या विषयावर एक दिवसीय विद्यापीठस्तरीय कार्यशाळेचे आयोजित करण्यात आले.

या कार्यशाळेला अध्यक्ष म्हणून महाविद्यालयाचे प्राचार्य प्रो. डॉ. विलास आघाव यांची उपस्थिती होती तर उद्घाटक म्हणून स्वामी रामानंद तीर्थ मराठवाडा विद्यापीठ, नांदेड येथील क्रीडा अभ्यास मंडळाचे अध्यक्ष मा. डॉ. कैलास पाळणे हे उपस्थित होते. सदरील कार्यशाळेला साधन व्यक्ती म्हणून स्वामी रामानंद तीर्थ मराठवाडा विद्यापीठ, नांदेड येथील आंतरविद्या शाखेचे अधिष्ठाता मा. प्रा. (डॉ.) चंद्रकांत बाविस्कर हे होते. तसेच प्रा. (डॉ.) दिपक बच्चेवार प्राचार्य, कर्मयोगी तुळशीराम पवार महाविद्यालय, हडोळती, ता. अहमदपूर, जि. लातूर, स्वामी रामानंद तीर्थ मराठवाडा विद्यापीठ नांदेड येथील सिनेट सदस्य डॉ. महेश बेंबडे, डॉ. मीनानाथ गोमचाले सदस्य, क्रीडा अभ्यास मंडळ, स्वामी रामानंद तीर्थ मराठवाडा विद्यापीठ, नांदेड, एमसीव्हीसी समन्वयक डॉ. संजय कयाल, आयक्यूएसी समन्वयक डॉ. सचिन पत्की, पीएम उशा समन्वयक प्रा. अमजदखान पठाण यांची प्रमुख उपस्थिती होती.

उद्घाटनीय भाषणात डॉ. कैलास पाळणे यांनी नविन शैक्षणिक धोरण:२०२० यावर सखोल मार्गदर्शन केले. या धोरणात विद्यार्थ्यांचा सर्वांगीण विकास कसा होईल तसेच शारीरिक व मानसिक दृष्ट्या सुदृढ कसा होईल याचा विचार करण्यात आला आहे, त्यादृष्टीने खेळांला महत्त्व दिले पाहिजे. ज्यामुळे आंतरराष्ट्रीय स्तरावर खेळाडू तयार होतील असे मत मांडले. अध्यक्षीय भाषणात प्रो. डॉ. विलास आघाव यांनी खेळ, योग, जीवनातील ध्यान आणि विद्यार्थ्यांच्या सर्वांगीण विकासाचे सतत वाढत जाणारे महत्त्व समजून घेऊन, नवीन शैक्षणिक धोरण : २०२० द्वारे कल्पना केलेली खेळाशी संबंधित उद्दिष्टे पूर्ण करण्याचा मानस आमच्या या कार्यशाळेचा आहे. हि



कार्यशाळा उच्च शिक्षणात खेळाचे महत्त्व प्रभावीपणे समजण्यासाठी महत्त्वपूर्ण ठरेल असे मनोगत व्यक्त केले.

पहिल्या तांत्रिक सत्राचे अध्यक्ष डॉ. महेश बेंबडे होते या सत्राचे बीज भाषक म्हणून प्रा. (डॉ.) चंद्रकांत बाविस्कर यांनी मार्गदर्शन केले. याप्रसंगी नवीन शैक्षणिक धोरण प्रभावीपणे अंमलात आणण्यासाठी नाविन्यपूर्ण क्रीडा तंत्र, ट्रेड आणि वैयक्तिक प्रशिक्षण विद्यार्थ्यांना देणे गरजेचे आहे मत मांडले तसेच क्रीडा आणि एकूण शैक्षणिक कार्यक्रमातील क्रेडिट स्कोअर प्रणालीबद्दल सविस्तर मार्गदर्शन केले.

दुसऱ्या तांत्रिक सत्राचे अध्यक्ष डॉ. मीनानाथ गोमचाले होते. या सत्राचे बीज भाषक म्हणून प्राचार्य डॉ. दिपक बच्चेवार यांनी मार्गदर्शन केले. नवीन शैक्षणिक धोरणाकडे आंधळेपणाने न बघता डोळसपणे बघायला पाहिजे. भारतातील क्रीडा क्षेत्रात परिवर्तन घडवून आणण्यासाठी, राष्ट्राच्या समग्र विकासासाठी, क्रीडा शक्तीचा वापर करण्यासाठी, राष्ट्र उभारणीसाठी खेळाशी संबंधित अभ्यासक्रम तयार करून क्रेडिट स्कोअर निर्माण केले पाहिजे असे मत व्यक्त केले. कार्यशाळेच्या उद्घाटनप्रसंगी प्रास्ताविकपर मनोगत क्रीडा विभाग प्रमुख व संयोजक डॉ. आनंद भट्ट यांनी केले. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन डॉ. सचिन हाटककर यांनी तर आभार प्रदर्शन प्रा. नरेंद्र रायलवार यांनी केले.

सदरील कार्यशाळेच्या यशस्वी नियोजनासाठी क्रीडा विभागाचे विभाग प्रमुख व संयोजक डॉ. आनंद भट्ट, आयक्यूएसी समन्वयक डॉ. सचिन पत्की, पीएम उशा समन्वयक प्रा. अमजदखान पठाण, प्रा. नरेंद्र रायलवार, कार्यालयीन अधीक्षक दिलीप दुबे, कैलास डिडाळे, प्रा. गजानन चव्हाण, डॉ. सुयोग दोडल, डॉ. विलास पवार, डॉ. अविनाश पावडे, डॉ. अण्णाजी मडावी, डॉ. बस्वराज लक्षटे, डॉ. प्रशांतकुमार जोशी तसेच महाविद्यालयातील प्राध्यापक, शिक्षक व शिक्षकेतर कर्मचारी यांनी परिश्रम घेतले.

संत सेवालाल महाराज जयंतीनिमित्त रक्तदान शिबीर

तथा वृत्तसेवा

हिंगोली, १५ फेब्रुवारी

शहरातील खटकाळी बायपास येथे आज दिनांक १५ फेब्रुवारी रोजी सकाळी ११ वाजता सदरू सेव-लाल महाराज यांच्या २८६ व्या जयंतीनिमित्त भव्य रक्तदान शिबिर मोफत बाँडी चेकअप मिशन २०२५-२६ फिट इंडिया अंतर्गत रक्तदान शिबिराचे आयोजन करण्यात आले होते. यावेळी जिल्हाधिकारी अभिनव गोयल यांच्या हस्ते संत सेवालाल महाराज यांच्या प्रतिमेला पुष्पहार अर्पण करून अभिवादन



करण्यात आले. त्यानंतर अनेक नव तरुणांनी तसेच समाजातील नागरिकांनी मोठ्या संख्येने रक्तदान शिबिरात रक्तदान

केले. तसेच मिशन २०२५-२६ फिट इंडिया अंतर्गत या शिबिरात मोफत बाँडी चेकअप करण्यात आले. या कार्यक्रमाचे

आयोजन विलास चव्हाण यांच्यावतीने करण्यात आले होते. रक्तदान शिबिरात जवळपास ४५ लोकांनी रक्तदान केले. तर मोफत बाँडी चेक अ मध्ये जवळपास ८० लोकांनी मोफत बाँडी चेक अप केली. रक्तदान शिबिर यशस्वी करण्यासाठी विलास चव्हाण, आरोग्य सल्लागार सुनील राठोड, शेषराव चव्हाण, शेषराव राठोड, गजानन राठोड, अश-नेक चव्हाण, एकनाथ राठोड, प्रवीण चव्हाण, सुनील रिटे, अमित मोडक, ज्ञानेश्वर फरकडे, किशनराव फलटणकर, सविता राठोड, स्नेहा मोडक, राहुल नरवाडे यांच्या सह इतरांनी परिश्रम घेतले.

संक्षिप्त वृत्त

उद्योगांशी संबंधीत बैठकीला उपस्थित रहावे

हिंगोली- जिल्हाधिकारी अभिनव गोयल यांच्या अध्यक्षतेखाली सोमवार, (दि.१७) रोजी जिल्हाधिकारी कार्यालयाच्या सभागृहात जिल्हा उद्योग मित्र समिती सभा, जिल्हा सल्लागार समिती सभा, स्थानिक लोकांना रोजगारात प्राधान्य जिल्हास्तरीय समिती सभा व आजारी उद्योग पुनरुज्जीवन जिल्हास्तरीय समिती सभा, जिल्हा निर्यात प्रचालन समिती सभा, डीएलटीएफसी संबंधित बैठकीचे जिल्हा उद्योग केंद्राच्या वतीने आयोजन करण्यात आले आहे. या बैठकीस जिल्हातील औद्योगिक संघटनेचे पदाधिकारी, उद्य-जेक संबंधित अधिकारी व पदाधिकारी उपस्थित राहणार आहेत. तरी जिल्हातील उद्योजकांनी आपल्या उद्योगाशी संबंधित अडी-अडचणी सोडविण्यासाठी व आपल्या समस्यांचे निराकरण करण्यासाठी या बैठकांमध्ये सहभाग नोंदवावा, असे आवाहन जिल्हा उद्योग केंद्राचे महाव्यवस्थापक अनिल कदम यांनी केले आहे.

सक्षम संरक्षण क्षमता महोत्सवाचे आयोजन



औढा नागनाथ- जीवाश्म इंधनावरील वाया जाणारा खर्च रा-खणे, परकी तिजोरीवरील वाढता भार कमी करणे, आणि जीवाश्म इंधन जाळल्यामुळे निर्माण होणाऱ्या हरितगृह वायूंच्या प्रतिकूल परिणामापासून पर्यावरणाचे संरक्षण करणे यासाठी जनतेमध्ये जनजागृती करण्यासाठी पेट्रोलियम आणि नैसर्गिक वायू मंत्रालयाने सक्षम संरक्षण क्षमता महोत्सवाचे आयोजन केले आहे. हा महोत्सव १४ फेब्रुवारी ते २८ फेब्रुवारी दरम्यान आयोजित होणार असून संपूर्ण देशभर या महोत्सवाचे टॅंगलाईन 'ग्रीनअँडक्लीन एनर्जीद्वारे क्लीन एन्हायपरमेंट अर्थात हरित व स्वच्छ ऊर्जेचे अंगीकार करा व पर्यावरणात स्वच्छ बनवा अशी आहे. पेट्रोलियम आणि नैसर्गिक वायू मंत्रालय व तेलउद्योगाचे राज्यस्तरीय समन्वयक संबंधित राज्य सरकारच्या सक्रिय सहभागाने जनजागृती पसरविण्यासाठी दरवर्षीचे विविध उपक्रम हाती घेतात. पेट्रोलियम उत्पादनाच्या संवर्धनासाठी धोरणे प्रस्तावित करण्यात सरकारला मदत करण्यासाठी तेल विपणन कंपनी आघाडीवर अमतात. सक्षम संरक्षण क्षमता महोत्सवांमध्ये शालेय आणि महाविद्यालयीन विद्यार्थ्यांसाठी गट चर्चा, वादविवाद, महाविद्यालयांमध्ये भीतीचित्र स्पर्धा, इंधन कार्यक्षम ड्रायव्हिंग स्पर्धा, लेख लेखन, पत्रकार परिषद आणि टीव्ही व रेडिओवरील टॉक शो असे विविध कार्यक्रम आयोजित करण्यात येणार आहेत. यावेळी जिल्हा नोडल अधिकारी दिलीप बिंसीकर, महेश शेळके, महेश भांगडिया आदींची उपस्थिती होती.

शासकीय विश्रामगृहात संत सेवालाल जयंती



तथा वृत्तसेवा

हिंगोली, १५ फेब्रुवारी

येथील शासकीय विश्रामगृहात जिल्हातील गोरबंजारा समाज बांधवांच्यावतीने संत सेवालाल महाराज यांची जयंती साजरी करण्यात आली. यावेळी संत सेवालाल महाराज यांच्या प्रतिमेचे पूजन करून त्यांना अभिवादन करण्यात आले. याप्रसंगी भाजपचे उपाध्यक्ष भागोराव राठोड, शंकर राठोड, उत्तमराव पवार, उल्हास

राठोड, प्रा डी आर पवार, संतोष जाधव, विक्रम राठोड, वसंत जाधव, एल डी चव्हाण आदींची उपस्थिती होती. यावेळी भाग-रोव राठोड यांनी संत सेवालाल महाराज यांच्या कार्याबद्दल माहिती दिली. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन एल डी चव्हाण यांनी केले तर आभार पत्रकार संतोष जाधव यांनी मानले. या कार्यक्रमास मोठ्या संख्येने गोर बंजारा समाज बांधव उपस्थित होते.

पोलिस संघ आणि व्यापारी संघ विजयी शिवजन्मोत्सव क्रिकेट लिग सामन्यांना प्रचंड प्रतिसाद

तथा वृत्तसेवा

हिंगोली, १५ फेब्रुवारी

सार्वजनिक शिवजयंती महोत्सव समिती व पत्रकार संघाच्या वतीने शिवजन्मोत्सवानिमि-त शहरातील संत नामदेव पोलिस कवायत मैदानावर ११ फेब्रुवारीपासून क्रिकेट लिग मंचेसचे आयोजन करण्यात आले आहे. १५ फेब्रुवारी रोजी खेळविण्यात आलेल्या दोन सामन्यांत प्रथम सामना पोलिस संघ हिंगोली विरुद्ध महावितरण यांच्या सामना झाला यामध्ये पोलिस संघाने विजय प्राप्त केला तर दुसऱ्या सामन्यांमध्ये कोरोना योद्धा आरोग्य विभाग (जिल्हा सामान्य रुग्णालय) व व्यापारी क्रिकेट संघात अतिशय रोमहर्षक असा सामना झाला यामध्ये चित्तथरारक लढतीमध्ये व्यापारी महासंघाने विजय मिळवला.

यावेळी व्यापारी महासंघाचे अध्यक्ष तथा माजी आमदार गजाननराव घुगे, माजी नगराध्यक्ष जगजितराज खुराणा, माजी उपनगराध्यक्ष बिरजू यादव, व्यापारी महासंघाचे ज्ञानेश्वर माम



डे अबिद अली जहागिदार, काँग्रेसचे जिल्हा प्रवक्ते विलास गोरे, जहीर भाई विटवाले, पवन मुंडडा, सोमाणी समिती मार्गदर्शक कल्याण देशमुख, नगरपरिषद स्वच्छता निरीक्षक बाळू बांगर, शिवा घुगे आदींची उपस्थिती होती. या सामन्याचे धावते समालोचन मराठी मधुन गोपालराव सरनायक, प्रदू न गिरीकर तर हिंदी मधुन राकेश भट्ट यांनी केले. पंच म्हणून इम्रान कालीवाल, दिनकर कागणे तर स्कोरर म्हणून रोमन सय्यद यांनी काम पाहिले.

क्रिकेट लिग मंचेसमध्ये १६ फेब्रुवारी रोजी सकाळी ६:३० वाजता होणार असून पहिला सामना तृतीय बक्षीस करिता कोरोना योद्धा सिव्हिल संघ विरुद्ध महावितरण संघ तर दुसरा सामना प्रथम व द्वितीय बक्षीस करिता व्यापारी महासंघ विरुद्ध हिंगोली पोलिस संघ यांच्यात होणार आहेत. संध्यांनी वेळेवर उप-स्थित रहावे असे आवाहन पत्रकार संघाकडून आयोजक शिवाजी मेडकर, सुनील पाठक यांच्याकडून करण्यात आले आहे.

पुलवामा दहशतवादी हल्ल्यातील शहीद जवानांना हिंगोलीत श्रध्दांजली



तथा वृत्तसेवा

हिंगोली, १५ फेब्रुवारी

देशातील जम्मू काश्मीरच्या पुलवामा येथे १४ फेब्रुवारी २०१९ रोजी झालेल्या दहशतवादांच्या भ्याड हल्ल्यात शहीद झालेल्या भारत मातेच्या वीरजवान सुपुत्रांना हिंगोली येथे भावपूर्ण श्रध्दांजली अर्पण करण्यात आली.

जम्मू काश्मीर श्रीमंग हायवेवर दहशतवादांनी विस्फोटक कारद्वारे सी आर पी एफ च्या जवानांच्या बसला धडक देवून दहशतवादांनी अंदाधुंद गोळीबार

केला होता. त्यामुळे जवळपास ४० जवानांना वीरमरण आले. या भ्याड हल्ल्यात देशातील जवानांना सह महाराष्ट्रातील लोणार येथील नितीन राठोड, व मलकापूर येथील संजय राजपूत ही शहीद झाले होते. यावेळी ज्येष्ठ पत्रकार डॉ विजय निलावार, सामाजिक कार्यकर्ते गणेश साहू, भाजपचे बाबा घुगे, शाम खंडेलवाल, सुभाष नायक, मोतीराम घोडेकर नंदकुमार लन्हाळे, अजय भट्ट, सुभाष दराडे, राजू बांगर, चंद्र शिखरे, शेख शाहबाज, सुनील काळे, प्रकाश नीनाळ आदींची उपस्थिती होती.

शिवाजी महाविद्यालयात संत सेवालाल महाराज जयंती उत्साहात साजरी

तथा वृत्तसेवा

हिंगोली, १५ फेब्रुवारी

श्री शिवाजी शिक्षण प्रस-राक मंडळ हिंगोली संघलित शिवाजी महाविद्यालय कोथळज रोड हिंगोली येथे संत सेवालाल महाराजांची जयंती उत्साहात संपन्न झाली.

या समारंभास अध्यक्ष म्हणून महाविद्यालयाचे प्राचार्य प्रा. देवानंद येवले, परीक्षा प्रमुख पाहुणे म्हणून कार्यालयीन अधीक्षक श्री उत्तमराव जाधव यांची विशेष उपस्थिती होती. यावेळी जाधव यांनी संत सेव-लाल यांचय जीवनचरित्रावर प्रकाश टाकला. डॉ.संदीप लोंढे, डॉ.गुणाजी नलगे, डॉ.



एन. आर. हुरगळे, कनिष्ठ म हाविद्यालय शिक्षक पर्यवेक्षक प्रा. देवानंद येवले, परीक्षा विभाग प्रमुख प्रा. प्रकाश पिंजन, प्रा. धाराशिवशिराळे, प्रा. प्रकाश पतंगे, डॉ.सौ. संगीता मुंडे, डॉ. सौ. सुनंदा भुसारे, डॉ.सौ. मनीषा गवळी, प्रा. सौ. प्रियंका पवार, प्रा. सौ. नीलम काळे, प्रा. संजय चव्हाण, प्रा. तुकाराम चौतमल,

प्रा. बळीराम शिंदे, प्रा. माणकेश्वर गलांडे, डॉ. सुनील कांबळे, डॉ. किशोर इंगोले, ग्रंथपाल डॉ. गणपत पवार, प्रा. दीक्षित इंगोले, श्री विजय पवार, प्रा. कैलास खदारे, डॉ. बाप्पा जाधव, डॉ. शेरकर, डॉ. रामदास मुक्ते, डॉ. श्रीराम कराळे यांच्यासह समस्त प्राध्यापक शिक्षक व शिक्षकेतर कर्मचारी उपस्थित होते.